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INTRODUCCIÓN

En el mundo existe un renovado interés por el estudio de la opinión pública. Entre los organismos 

internacionales su utilización es una herramienta cada vez más común para evaluar el desempeño 

y los retos de las democracias. Baste mencionar los Governance matters, desarrollados por el Banco 

Mundial, y que en su edición correspondiente a 2007 incluyó la utilización de más de 350 variables, 

aplicadas en 207 países, muchas de ellas provenientes de estudios de opinión. De acuerdo con 

estos indicadores, la gobernabilidad democrática de una nación depende en gran medida de lo 

que saben y expresan los ciudadanos en rubros como rendición de cuentas, estabilidad política, 

ausencia de violencia, efectividad del gobierno, calidad regulatoria, respeto de la ley y control de la 

corrupción.1

En América Latina el informe Latinobarómetro, publicado desde 1995 con base en encuestas de 

opinión, ha permitido enriquecer el conocimiento de las demandas y expectativas de una amplia 

región del planeta, con una gran diversidad cultural, pero con el reto común de fortalecer sistemas 

democráticos de relativa reciente creación.2

La continuidad y el perfeccionamiento de Latinobarómetro fue un insumo utilizado por el 

Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD), que elaboró el informe denominado La 

democracia en América Latina. Hacia una democracia de ciudadanas y ciudadanos.3  Este documento 

ofrece un diagnóstico que rebasa la evaluación de los sistemas electorales (en general bien califica-

dos) y se adentra en la situación de los derechos políticos, civiles y sociales de los ciudadanos (en 

general con grandes rezagos), con lo cual traza una agenda básica para aterrizar los procesos de 

democratización en la vida cotidiana de los ciudadanos.

Este informe del PNUD, incluso, ha sido considerado un paso adelante en el proceso por superar 

las teorías de la transición y consolidación democrática. Estas teorías, según han explicado algunos 

autores, tuvieron la virtud de ordenar los temas de la agenda para la democratización de diversas 

sociedades, pero “dejaron de lado el estudio de las innovaciones democráticas que portaba la 

propia práctica de los actores sociales, cuya movilización era reconocida en los estudios transitoló-

gicos como detonante del proceso”. 4

1 Estos índices se pueden consultar en http://info.worldbank.org/governance/wgi2007/ (fecha de consulta: enero de 
2008).

2 Los resúmenes elaborados cada año, como parte de este proyecto, pueden consultarse en www.latinobarometro.org 
(fecha de consulta: enero de 2008).

3 PNUD, La democracia en América Latina. Hacia una democracia de ciudadanas y ciudadanos, Aguilar Altea, Argentina, 
2004. 

4 Evelina Dagnino, Alberto J. Olvera y Aldo Panfichi, “Introducción: para otra lectura de la disputa por la construcción 
democrática en América Latina”, en Evelina Dagnino, Alberto J. Olvera y Aldo Panfichi (coords.), La disputa por la construcción 
democrática en América Latina, Fondo de Cultura Económica/ CIESAS/ Universidad Veracruzana, México, 2006.
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El año pasado el PNUD presentó un nuevo trabajo. Se trató de la Encuesta Nacional sobre la 

Protección de los Programas Sociales, la cual se aplicó en México y arrojó, como una de sus conclu-

siones básicas, que las acciones para mejorar la focalización de los programas y evitar la manipula-

ción en la aplicación de los recursos, sólo es posible en la medida en que exista un ciudadano 

informado que conozca sus derechos y que se involucre en la ejecución de los programas.5

El debate teórico está abierto; sin embargo, los esfuerzos nacionales e internacionales coinciden 

actualmente en revalorar y motivar la participación ciudadana, analizar y fomentar el conocimiento 

y ejercicio de los derechos ciudadanos y mejorar los canales de comunicación y representación 

política. Para estas labores son imprescindibles los estudios de opinión pública.

Este libro, que el lector tiene en sus manos, es un esfuerzo del Centro de Estudios Sociales y de 

Opinión Pública de la Cámara de Diputados, por ofrecer a los legisladores, y a los propios ciudada-

nos, información demoscópica oportuna y respaldada por un gran rigor metodológico. Se trata de 

encuestas de opinión pública diseñadas y pensadas en función del trabajo legislativo y realizadas 

por las más prestigiadas y consistentes empresas encuestadoras.

Este volumen incluye, en su primera parte, tres encuestas nacionales realizadas en vivienda. La 

primera de ellas se denomina, precisamente, Construcción de Ciudadanía Social y Cultura de Dere-

chos, en la cual se indaga sobre la información que poseen los ciudadanos en torno a sus derechos, 

el nivel de cumplimiento de los mismos, así como el alcance y calidad de los programas sociales.

La segunda encuesta aborda el tema de la migración y, en particular, las percepciones respecto 

de Estados Unidos. Desde la perspectiva ciudadana, se abordan temas como el creciente impacto 

que tiene la presencia de mexicanos en aquella nación, la integración económica entre ambos 

países y la forma en que se han transformado las relaciones bilaterales.

La tercera encuesta en vivienda está dedicada a las Percepciones y Evaluación de la Cámara de 

Diputados. Este estudio muestra que si bien es necesario cerrar la brecha entre ciudadanos y legisla-

dores, también constata que valores esenciales para la democracia, como la pluralidad, el respeto a 

las minorías, la importancia de los partidos, entre otros, tienen un fuerte arraigo en la cultura política 

mexicana.

En la segunda parte de esta obra se presenta una selección extraída de 14 encuestas telefónicas 

con temas vinculados a la agenda legislativa de México, pero cuyo análisis y debate está ocupando 

a círculos especializados y a sectores muy amplios de la sociedad. Se trata de los temas del medio 

ambiente, educación, reforma al sistema de justicia penal y reforma electoral. Los resultados comple-

tos se pueden consultar en la página www.diputados.gob.mx/cesop.

La información que se ofrece en este volumen es cuantitativa, lo cual permite a los usuarios 

extraer sus propias lecturas y conclusiones. Se trata de un insumo para el trabajo legislativo y 

también para posteriores trabajos de interpretación y análisis que habrá de realizar este centro de 

estudios. El propósito final es contribuir a un mejor conocimiento de nuestra democracia, a identifi-

car las necesidades y prioridades para su fortalecimiento y coadyuvar, en la medida de lo posible, a 

la construcción de mejores políticas públicas, aquellas que son demandadas y reconocidas por los 

propios ciudadanos.

5 PNUD, Encuesta Nacional sobre la Protección de los Programas Sociales, México, 2007. 



Construcción de ciudadanía social
y cultura de derechos

Ficha técnica: levantamiento en vivienda, realizado del 8 al 11 de diciembre de 2007, 1 200 entrevistas a ciudadanos 
de 18 años y más, con un nivel de confianza de 95%, el margen de error no sobrepasa el 2.8%. Empresa responsable: 
Consulta Mitofsky. 
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¿Pertenece usted a alguna de 
las siguientes organizaciones?

(% de sí mención)

*Respuestas independientes no suman 
100%.

3.7%

4.6%
Organización

ciudadana

Sindicato

 
 

14.5%

18.6%

37.8%

14.1%

14.4%

0.6%NS/NC

Otros

Deportiva

Política

Social

Religiosa

 

 

¿De qué tipo de organización 
ciudadana se trata?

(sólo al 4.6% que pertenece a una 
organización ciudadana)

PARTICIPACIÓN SOCIAL Y PROGRAMAS



14

Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública

0.1%

67.0%

32.9%

Sí No NC

14.0%

50.2%

51.5%

13.9%

13.7%

2.7%Otro

Procampo

Adultos mayores

Liconsa

Seguro Popular

Oportunidades

¿Usted o su familia son 
beneficiarios de algún o 

algunos programas 
sociales?

¿De qué programa o programas 
sociales son beneficiarios?

(% de sí mención)
(sólo al 32.9% que es beneficia-
rio de algún programa social)

* Respuestas independientes no suman 100%.
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 Menos de un 
año Más de un año Más de cinco 

años Ns/Nc TOTAL 

Oportunidades 26.9 47.2 18.4 7.5 100.0 

Seguro Popular 32.8 60.3 2.6 4.3 100.0 

Liconsa 15.6 40.1 33.3 11.0 100.0 

Procampo 12.0 20.8 58.2 9.0 100.0 

Adultos mayores 20.6 57.5 13.5 8.4 100.0 

Otros 27.9 27.3 8.1 36.7 100.0 

 

¿Hace cuánto tiempo son beneficiarios de este programa?
(sólo al 32.9% que son beneficiarios de algún programa social)

71.7%

76.8%

80.5%

81.2%

71.5%

71.4%

66.6%
Ser tomado en cuenta para la toma de

decisiones públicas

Tener trabajo bien remunerado

Tener una vivienda digna

Tener acceso a la alimentación

Tener seguridad social

Recibir educación de calidad

Tener acceso a servicios de salud de
calidad

 
 

Los derechos sociales son beneficios a los que toda persona tiene acceso por el 
simple hecho de ser ciudadano de un país. En México, ¿cuáles de los siguientes 

cree usted que son derechos sociales y cuáles no?
(% de “Sí son derechos”)

* Respuestas independientes no suman 100%.

CONOCIMIENTO Y PERCEPCIÓN SOBRE DERECHOS
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34.8%

64.0%

1.2%

Si No Ns/Nc

 
 

¿Había usted escuchado hablar anteriormente sobre 
los derechos sociales?

  PRIMERA 
MENCIÓN 

TOTAL DE 
MENCIONES 

En la televisión 36.5 61.1 
En la escuela 37.9 45.1 
Pláticas con amigos y familiares 11.9 37.6 
En la radio 3.9 28.3 
En el trabajo 6.4 17.9 
En el periódico 1.8 15.6 
Ninguno 0.3  
NS/NC 1.3  
TOTAL 100.0  

¿En dónde había usted escuchado hablar de los derechos sociales?
(sólo al 34.8 % había escuchado hablar sobre derechos sociales)
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  PRIMERA 
MENCIÓN 

TOTAL DE 
MENCIONES 

Recibir educación de calidad 23.9 55.6 
Tener acceso a servicios de salud de 
calidad 13.7 47.3 

Tener trabajo bien remunerado 29.6 42.9 
Tener seguridad social 6.8 33.7 
Tener acceso a la alimentación 13.6 31.3 
Tener una vivienda digna 5.0 28.2 
Ser tomado en cuenta para la toma de 
decisiones públicas 2.4 9.4 

Otro 0.2  
Ninguno 0.2  
NS/NC 4.6  
TOTAL 100.0  

 

¿Sobre cuáles derechos sociales había usted escuchado hablar?
(sólo al 34.8 % había escuchado hablar sobre derechos sociales)

 Siempre Casi 
siempre 

Casi 
nunca Nunca Ns/Nc TOTAL 

Tener acceso a la 
alimentación 10.3 42.8 32.7 9.8 4.4 100.0 

Tener acceso a servicios de 
salud de calidad 9.5 37.5 37.9 11.2 3.9 100.0 

Recibir educación de calidad 9.3 39.9 35.3 10.7 4.8 100.0 

Tener una vivienda digna 7.5 34.5 38.1 13.9 6.0 100.0 

Tener seguridad social 6.9 28.3 42.8 15.5 6.5 100.0 

Ser tomado en cuenta para la 
toma de decisiones públicas 6.1 18.7 37.7 31.2 6.3 100.0 

Tener trabajo bien 
remunerado 4.7 24.3 48.4 18.6 4.0 100.0 

 

Qué tanto cree que en México se cumplen los siguientes derechos sociales para
la mayoría de la población: siempre, casi siempre, casi nunca o nunca
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25.3%

26.7%

27.8%

11.7%

2.1%

6.4%NS/NC

Otra

Falta de recursos
públicos

Corrupción

Falta de voluntad del
Gobierno

Mala administración
de los recursos

 
 

Para aquellos derechos que usted considera que no se cumplen,
¿cuál cree que sea la razón de que esto suceda?

 No tiene Muy bueno/ 
Bueno Regular Malo/ Muy 

malo Ns/Nc TOTAL 

Tener trabajo bien 
remunerado 27.1 30.0 22.1 14.3 6.5 100.0 

Tener seguridad social 13.6 31.1 32.3 17.4 5.6 100.0 

Recibir educación de calidad 12.4 42.2 29.7 10.1 5.6 100.0 

Ser tomado en cuenta para la 
toma de decisiones públicas 9.6 22.0 26.7 33.6 8.1 100.0 

Tener acceso a la 
alimentación 9.3 51.8 28.0 7.8 3.1 100.0 

Tener una vivienda digna 8.5 45.5 30.4 9.7 5.9 100.0 

Tener acceso a servicios de 
salud de calidad 8.0 43.3 31.1 14.4 3.2 100.0 

 

En su caso particular, ¿cuáles de estos derechos sociales tiene usted en realidad
y cómo los califica, ya sea muy bueno, bueno, regular, malo o muy malo?
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35.8%

60.2%

4.0%

Si No Ns/Nc

En lo personal, ¿alguna vez ha sentido que algunos de sus 
derechos sociales no han sido respetados?

 PRIMERA 
MENCIÓN 

TOTAL DE 
MENCIONES 

Tener trabajo bien remunerado 38.2 54.1 
Tener acceso a servicios de salud de calidad 15.7 41.2 
Recibir educación de calidad 11.1 33.0 
Tener seguridad social 14.5 32.5 
Ser tomado en cuenta para la toma de 
decisiones públicas 10.4 28.8 

Tener una vivienda digna 2.6 15.8 
Tener acceso a la alimentación 4.7 15.5 
Otro 0.8  
Ninguno 0.7  
NS/NC 1.3  
TOTAL 100.0  

 

¿De qué derecho se trataba?
(sólo al 35.8% que alguna vez ha sentido que sus derechos

sociales no han sido respetados)
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 % 

Mala administración del gobierno 13.1 
Por la corrupción 10.4 
Por ser pobre / Falta de dinero 9.3 
Falta de atención al pueblo 8.4 
Por no tener un empleo bien remunerado 5.8 
Falta de preparación 4.6 
No ser tomado en cuenta / Ignorado 4.2 
No hay medicamentos / No hay doctores para 
dar servicio 4.0 

Por ser mujer 3.7 
Desigualdad 2.9 
El nivel educativo 2.5 
Por su edad 2.2 
Falta de información 2.1 
Negligencia 2.1 
Otro 6.1 
Ns/Nc 18.7 

TOTAL  100.0 
 

88.7%

8.3%
3.0%

Sí No Ns/Nc

¿Considera usted que hay algunas personas que sufren
de discriminación de sus derechos en nuestro país?

En su opinión, ¿cuál es la razón por la que considera
que sus derechos sociales no fueron respetados?

(Sólo al 35.8% que alguna vez ha sentido que sus derechos
sociales no han sido respetados)

* Menciones menores al 2.0%.
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 % 

Su situación económica 34.7 

Ser indígena 21.5 

Su nivel educativo 14.4 

Su edad 6.0 

Su preferencia sexual 6.0 

Ser hombre (ser mujer) 4.1 

El color de su piel 2.9 

Su religión 2.0 

Su barrio o lugar donde usted reside 2.0 

Por ser de alguna región del país 1.6 

Su preferencia política 1.2 

*Otra 2.6 

NS/NC 1.0 

TOTAL 100.0 
 

En su opinión, ¿cuál es la causa principal de discriminación?
(sólo al 88.7% que considera que hay algunas personas

que sufren de discriminación)

* Menciones menores al 1.0%.

 De 
acuerdo 

Algo de 
acuerdo 

Algo en 
desacuerdo 

En 
desacuerdo Ns/Nc TOTAL 

Todas las personas deben tener 
acceso a los derechos sociales 81.0 15.1 1.6 0.5 1.8 100.0 

El cumplimiento de los derechos 
sociales está sujeto a la buena 
voluntad del gobierno 

39.6 25.4 10.8 18.6 5.6 100.0 

El gobierno sólo debe cumplir los 
derechos si cuenta con los 
recursos suficientes 

31.2 22.3 14.6 27.5 4.4 100.0 

 

Respecto a la lista de derechos sociales que le mencioné, de acuerdo con su opinión,
¿está usted de acuerdo, algo de acuerdo, algo en desacuerdo o en desacuerdo

con las siguientes expresiones:...?
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23.4%

64.7%

4.5%

1.6%

5.8%NS/NC

Otros

Partidos políticos

Gobierno

Impuestos generales

 
 

Los programas sociales son la forma más común de dar cumplimiento
a los derechos sociales. De lo que usted sabe, ¿de dónde proviene el dinero

que se usa para financiar los programas sociales?

9.3%

52.7%

12.1%

25.9%

Se es rico Si se es pobre Es igual para todos NS/NC
 

 

Usted cree que la calidad de los servicios relacionados con los derechos
sociales es mayor si: ...
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 % 

Proteger a los más pobres 32.0 

Buscar satisfacer las necesidades básicas 
de todas las personas 29.3 

Que cada quien reciba según sus 
necesidades 20.1 

Que cada quien reciba según su esfuerzo 14.3 

Otro 0.5 

Ns/Nc 3.8 

TOTAL  100.0 

 

¿Cuál de las siguientes ideas coincide más con su manera 
de entender la justicia social?

 PRIMERA 
MENCIÓN 

TOTAL DE 
MENCIONES 

La educación 31.1 52.9 

La creación de empleos 27.8 49.7 

La salud 24.4 47.1 

La alimentación 11.4 29.0 

La vivienda 2.6 11.5 

Otro 0.2  

NS/NC 2.5  

TOTAL 100.0  

 

Si el dinero del gobierno no alcanza para todo, ¿qué derechos 
sociales debe atender primero?
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7.6%
1.6% 0.9%4.2%

52.8%

32.9%

Muy bien Bien Regular Mal Muy mal NS/NC
 

 

57.0% 

9.2% 

 57.0% 

¿Qué tan bien o mal diría que se vive en su comunidad?

2.1%

16.5%

2.6%3.2%

55.8%

19.8%

Mucho mejor Mejor Peor Mucho peor Igual NS/NC
 

 

59.0% 

21.9% 

¿Considera usted que su situación económica es mejor o peor que la que tenían 
sus padres cuando usted tenía 18 años?
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Independientemente de lo que a usted le gustaría, ¿piensa que en un futuro la 
situación económica de sus hijos será mejor o peor que la que tiene usted ahora?

3.0%
11.4% 9.0%10.4%

53.7%

12.5%

Mucho mejor Mejor Peor Mucho peor Igual NS/NC
 

 

64.1% 

15.5% 

 64.1% 

11.6%

15.7%

16.5%

41.2%

3.2%

2.9%

8.9%NS/NC

Otra

Dando dinero a alguna
institución social

Organizándose con
otras personas

Ayudando directamente
a la gente

Participando junto con
el Gobierno

Pagando impuestos

 
 

En su opinión, ¿cómo puede un ciudadano contribuir mejor 
a disminuir los problemas sociales?
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 Diariamente De 1 a 2 veces 
por  semana 

De 1 a 2 veces 
al mes 

Nunca lo 
utiliza Ns/Nc TOTAL 

Ver los noticieros por televisión 50.0 33.8 7.7 7.1 1.4 100.0 

Escuchar los noticieros por radio 17.8 31.5 17.1 32.4 1.2 100.0 

Leer el periódico 15.0 25.2 18.5 39.6 1.7 100.0 

Discutir con amigos y familiares 6.4 29.4 27.8 33.8 2.6 100.0 

Discutir con compañeros de trabajo 5.3 18.9 16.4 51.3 8.1 100.0 

Ver noticias por internet 3.5 5.7 7.5 80.9 2.4 100.0 

 

Para mantenerse informado de lo que pasa en el país, 
¿qué tan frecuentemente utiliza usted los siguientes medios?

58.3%

32.5%

9.2%

Sí No Ns/Nc

Si alguno de los derechos sociales que le mencioné no se 
cumple, por ejemplo, si sus hijos no tienen una escuela con 

buen nivel educativo cerca de su casa, ¿cree usted que puede 
exigir que se resuelva?

QUEJAS Y DENUNCIAS



27

Construcción de ciudadanía social y cultura de derechos

 % DE SÍ 
MENCIÓN 

Acudiendo con las autoridades responsables 78.4 

Solicitando su inscripción a un programa social 44.2 

Acudiendo con su representante (diputado, senador, regidores) 36.5 

Mandando una carta al presidente 34.8 

Poniendo una denuncia en el Poder Judicial 32.0 

Participando en una marcha o un mitin 25.7 

Acudiendo con un partido político 20.4 

 

¿De qué forma cree usted que puede exigirlo?
(sólo al 58.3% que cree que puede exigir que se resuelva))

 PRIMERA 
MENCIÓN 

TOTAL DE 
MENCIONES 

Solicitar su inscripción a un 
programa social 4.2 7.8 

Poner una denuncia en el Poder 
Judicial 5.0 7.5 

Poner una queja o denuncia en un 
buzón de un programa social 3.0 7.3 

Acudir con su representante 
(diputado, senador, regidores) 2.7 5.1 

Participar en una marcha o un mitin 1.9 3.9 
Mandar una carta al presidente 1.6 3.3 
Acudir con un partido político 1.0 3.3 
Otro 0.1  
No ha realizado ninguno 79.8  
NS/NC 0.7  
TOTAL 100.0  

 

De las siguientes acciones para exigir sus derechos, ¿cuál es la última que usted 
ha realizado en los últimos 12 meses?, ¿y cuáles otras acciones ha realizado?
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 Se resolvió 
favorablemente 

Se resolvió 
negativamente 

Recibió 
respuesta y 

sigue en 
trámite 

No ha 
recibido 

respuesta 
Ns/Nc TOTAL 

Poner una denuncia en el Poder 
Judicial 33.2 8.9 17.8 36.1 4.0 100.0 

Acudir con su representante 
(diputado, senador, regidores) 22.6 3.7 31.4 42.3 0.0 100.0 

Poner una queja o denuncia en 
un buzón de un programa social 21.4 23.0 22.7 19.4 13.5 100.0 

Solicitar su inscripción a un 
programa social 19.5 10.6 22.6 39.7 7.6 100.0 

Otras categorías 19.8 11.4 37.7 17.1 14.0 100.0 

 

¿Cuáles han sido los resultados de esta acción?
(sólo al 19.5% que ha realizado acciones para exigir sus derechos)

16.2%

7.6%

52.8%

14.6%
8.8%

No lo he
necesitado

No confío en eso No sirve No sabía que
podía hacerlo

NS/NC

 
 

¿Por qué NO ha realizado ninguna de estas acciones?
(sólo al 79.8% que no ha realizado acciones para exigir sus derechos)
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1.8%

16.2%

26.2%

55.8%

Sí No No es beneficiario NS/NC
 

 

Si es usted beneficiario de algún programa social, ¿le han proporcionado o no algún tipo de 
orientación respecto a la existencia  y uso de los buzones de quejas?

7.0%

7.9%

9.3%

Contribuir a la definición los objetivos del
programa, los tipos de apoyo y las reglas

sobre quién puede participar

Contribuir a la evaluación y vigilancia del
cumplimiento de los objetivos del

programa, por ejemplo, que la gente que lo
necesite haya recibido el apoyo

Ayudar a organizar la operación del
programa en la comunidad

 
 

En lo que va del año, ¿ha participado usted en alguna de las acciones 
que a continuación se mencionan?

(% de sí mención)

CONTRALORÍA SOCIAL

*Respuestas independientes no suman 100%.
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9.5%

44.8%

37.7%

8.0%

Sirve mucho Sirve poco No sirve NS/NC
 

 

Algunas personas consideran que la participación de la gente en los programas 
sociales ayuda a que éstos funcionen mejor. De acuerdo con su opinión, ¿la participa-

ción de la gente:...?

5.8%

92.4%

1.8%

Si No Ns/Nc

 
 

En su caso particular, en lo que va del año, ¿ha realizado usted algún trabajo 
de vigilancia de los programas sociales?
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7.6%

9.8%

11.9%

Participar en una organización ciudadana

Participar en un grupo en su comunidad
formado para discutir los servicios locales o

los problemas en su área local

Ir a una reunión pública

 
 

En los últimos 12 meses, ¿ha realizado usted alguna de las siguientes 
actividades para discutir los problemas de su localidad, como por 

ejemplo, los servicios públicos locales?
(% de sí mención)

* Respuestas independientes no suman 100%.

1.5% 3.0%6.1%

45.5% 43.9%

Al menos una vez
a la semana

Al menos una vez
al mes

Al menos una vez
al año

Otro NS/NC

 
 

¿Qué tan frecuentemente realiza usted esas actividades?
(sólo al 21% que ha realizado alguna actividad para discutir los problemas 

sociales de su localidad)
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 Mucho  Poco Nada Ns/Nc TOTAL 

Presidente municipal 31.8 39.4 23.5 5.3 100.0 

Gobernador 30.6 41.0 22.4 6.0 100.0 

Presidente  27.9 42.3 23.0 6.8 100.0 

Diputados locales 22.0 39.3 32.0 6.7 100.0 

Partidos políticos 19.3 35.5 38.1 7.1 100.0 

Diputados federales 19.2 37.4 36.5 6.9 100.0 

 

Por lo que usted sabe, ¿qué tanto cree que la sociedad organizada puede influir para que 
las siguientes instancias lo tomen en cuenta en sus decisiones: cree que puede influir 

mucho, puede influir poco o no puede influir nada?

10.8%

87.8%

1.4%

Sí No Ns/Nc

En lo que va del año, ¿usted o alguno de los miembros de su familia 
han recibido cursos o talleres donde le hablaran de los programas 

sociales existentes?
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 % DE SÍ 
MENCIÓN 

Gobierno municipal 30.7 

Organizaciones ciudadanas 25.4 

Gobierno estatal 24.5 

Gobierno federal 8.4 

Sedesol 2.7 

Otro 2.3 

NS/NC 6.0 

TOTAL 100.0 

 

¿Quién impartió este curso o taller?
(sólo al 10.8% que han recibido cursos o talleres)

66.7% 62.3%
52.9%

Los gobiernos federal, estatal y
municipal deben dar a conocer
cuánto se gastó en programas

sociales

Se deben publicar las listas de
quienes reciben programas

sociales para que en las
comunidades se verifique quiénes

reciben apoyos

Existen reglas claras para
determinar quién puede recibir un

programa social

 
 

Dígame usted si las siguientes oraciones que le voy a leer son ciertas o falsas:
(% de cierto)

* Respuestas independientes no suman 100%.

TRANSPARENCIA Y RENDICIÓN DE CUENTAS
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0.4%

12.6%

52.4%

18.7% 15.9%

Sirven mucho No tienen ninguna
utilidad

Son complicadas
de entender

Otra NS/NC

 
 

Los programas sociales están obligados a proporcionar información sobre su 
presupuesto, los beneficiarios y las reglas para acceder al programa, entre otras 

cosas. En su opinión, estas medidas:...

1.8%

24.1%
15.6%

58.6%

Sí No No es beneficiario NS/NC
 

 

Si usted es beneficiario de un programa social, ¿conoce información como los requisitos 
para ser beneficiario, sus derechos y obligaciones al formar parte del programa?
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 % 

Nadie me ha informado 34.1 

No sé dónde encontrar la información 30.2 

No lo he necesitado 15.9 

No me interesa 9.8 

Me parece inútil 4.4 

Ns/Nc 5.6 

TOTAL  100.0 

 

¿Por qué no tiene esta información?
(sólo al 16% que siendo beneficiario no conoce 

la información)

3.7% 0.9%
8.2% 9.7%

77.5%

Sí, más de una
vez

Sí, una vez No No recuerda NS/NC

 
 

¿Alguna vez usted se ha visto en la necesidad de dar mordida para tener acceso 
a un bien o servicio público?
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 % 

Seguridad publica/ Transito/ A la PFP / 
Policías/ Inspectores de vialidad 40.7 

Educación 14.2 

Salud 12.1 

Vivienda 10.1 

La luz 1.3 

Licencia de manejo 0.9 

Por un negocio 0.9 

Registro civil 0.9 

Del H. Ayuntamiento 0.9 

Otra 6.6 

Ns/Nc 11.4 

TOTAL  100.0 
 

La última vez que tuvo que dar mordida, 
¿de cuál bien o servicio público se trataba?

(sólo al 17.9% que sí ha dado mordida)

20.4%

78.7%

0.9%

Sí No Ns/Nc

¿Alguna vez le han ofrecido algo a cambio de que vote 
por un partido político?

CONTEXTO ELECTORAL
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 %  

 
17.9 

 
52.0 

 
13.5 

 
1.2 

 
0.2 

 
1.9 

 

La última vez que eso ocurrió, ¿a qué partido político pertenecía 
quien o quienes le ofrecieron algo a cambio de su voto?

(sólo al 20.4% que le han ofrecido algo a cambio de que vote 
por algún partido)

* Sumando Otro y NS/NC=100%.

 % 

Artículos promociónales 33.2 

Dinero 27.8 

Darle un bien o servicio (vivienda, etcétera) 12.8 

Inscribirlo a un programa social 8.5 

Despensas 5.0 

Realizar trámites 3.9 

Regularizar predios 3.5 

Trabajo 2.2 

Otro  0.2 

NS/NC 2.9 

TOTAL  100.0 

 

¿Qué le han ofrecido a cambio de su voto?
(sólo al % que le han ofrecido algo a cambio de que vote por algún partido)
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19.0%

78.8%

2.2%

S í influyó No influyó Ns/Nc

 

86 .5%

10.2%

3.3%

S í pudo votar
por el que

quería

No pudo votar
por el que

quería

NS /NC

¿El hecho de que le ofrecieran algo a cambio de su voto, influyó 
o no influyó en su decisión al momento de votar?

¿Usted pudo o no pudo votar por el partido que quería?
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46 .8%

6.5% 2.2%0.8%
6.6%

37.1%

T ota lm ente  de
acuerdo

D e acuerdo E n desacuerdo T ota lm ente  en
desacuerdo

Ind ife ren te N S /N C

 
 

7.4% 

83.9% 

¿Qué tan de acuerdo está con el hecho de que las personas acepten algo 
a cambio de votar por un partido político?

 % 

A la pobreza 41.5 

A la corrupción de los partidos 24.7 

A la falta de cultura cívica 13.7 

A la corrupción del gobierno 11.9 

Otro  2.0 

NS/NC 6.1 

TOTAL  100.0 

 

¿A qué cree usted que se debe que haya gente que 
vende su voto?

* Menciones menores al 1.0%.
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3 .4%

92.8%

3.8%

Lega l Ilega l NS /NC

 
 

En su opinión, el hecho de que un partido político le ofrezca algo a cambio 
de su voto, ¿es algo legal o algo ilegal?

PERFIL DE LA MUESTRA

SEXO % 

Hombre 47.6 

Mujer 52.4 

TOTAL  100.0 

 

EDAD % 

De 18 a 29 años 37.2 

De 30 a 49 años 40.1 

De 50 y más años 22.7 

TOTAL  100.0 
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ESCOLARIDAD % 

Sin escolaridad 6.8 

Primaria 26.0 

Secundaria 27.2 

Preparatoria 19.9 

Carrera técnica 8.3 

Profesional o posgrado 11.3 

NS/NC 0.5 

TOTAL  100.0 
 

OCUPACIÓN % 

Trabajó 49.5 
No trabajó pero sí tenía trabajo 2.2 
Buscó trabajo 1.8 
Es estudiante 7.9 
Se dedica a los quehaceres de su hogar 26.0 
Está jubilado o pensionado 4.1 
Está incapacitado permanentemente para trabajar 0.5 
No trabajó 7.2 
NS/NC 0.8 

TOTAL  100.0 
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INGRESO MENSUAL % 

Entre 1 y 700 pesos 4.7 

Entre 701 y 1 400 pesos 10.5 

Entre 1 400 y 2 800 pesos 25.8 

Entre 2 800 y 5 700 pesos 30.1 

Entre 5 700 y 8 500 pesos 11.7 

Entre 8 500 y 11 300 pesos 4.4 

Entre 11 300 y 28 300 pesos 3.3 

Entre 28 300 y 57 000 pesos 0.6 

Más de 57 000 0.2 

NS/NC 8.7 

TOTAL  100.0 
 

INGRESO MENSUAL PARA 
TENER UN NIVEL ADECUADO 
DE VIDA 

% 

No recibe ingresos 0.4 

Entre 1 y 700 pesos 0.7 

Entre 701 y 1 400 pesos 1.3 

Entre 1 400 y 2 800 pesos 7.2 

Entre 2 800 y 5 700 pesos 17.9 

Entre 5 700 y 8 500 pesos 22.4 

Entre 8 500 y 11 300 pesos 21.9 

Entre 11 300 y 28 300 pesos 15.4 

Entre 28 300 y 57 000 pesos 3.2 

Más de 57 000 1.7 

NS/NC 7.9 

TOTAL  100.0 
 



Migración y las relaciones
con Estados Unidos

Ficha técnica: levantamiento en vivienda realizado del 15 al 19 de diciembre de 2007, 1 200 entrevistas a ciudada-
nos de 18 años y más, con un nivel de confianza de 95% y margen de error de +/- 2.8%. Empresa responsable: 
Parametría.
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33%
27%

17%
1%
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M ejorado m ucho
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E m peorado a lgo

E m peorado m ucho
N o sabe

N o con testa

4%
20%

29%
27%

18%
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0%

M ejorado m ucho
M ejo rado a lgo

S igue igua l
E m peorado a lgo

E m peorado m ucho
N o sabe

N o con testa

3%
20%

41%
19%

16%
0%
1%

M ejorado m ucho
M ejo rado a lgo

S igue igua l
E m peorado a lgo

E m peorado m ucho
N o sabe

N o con testa

5%
18%

41%
17%
18%

1%
0%

M ejorado m ucho
M ejo rado a lgo

S igue igua l
E m peorado a lgo

E m peorado m ucho
N o sabe

N o con testa

6%
16%

32%
28%

17%
1%
0%

M ejorado m ucho
M ejo rado a lgo

S igue igua l
E m peorado a lgo

E m peorado m ucho
N o sabe

N o con testa

3%
20%

28%
28%

17%
3%

1%

M ejorado m ucho
M ejo rado a lgo

S igue igua l
E m peorado a lgo

E m peorado m ucho
N o sabe

N o con testa

Durante los últimos 12 meses, 
¿usted diría que la economía del país ha mejorado o ha empeorado?

Durante los últimos 12 meses, ¿usted diría que su situación económica
 personal ha mejorado o ha empeorado? 

OCTUBRE 2004

PERCEPCIÓN RETROSPECTIVA DE LA ECONOMÍA

(...)Nacional DF Resto del país

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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7%
29%

23%
15%
14%

11%
1%

M ejorará  m ucho
M ejo rará  a lgo

S igue igua l
E m peorará  a lgo

E m peorará  m ucho
N o sabe

N o con testa

5%
27%

21%
19%

17%
11%

0%

M ejorará  m ucho
M ejo rará  a lgo

S igue igua l
E m peorará  a lgo

E m peorará  m ucho
N o sabe

N o con testa

4%
30%
30%

21%
13%

2%
0%

M ejorará  m ucho
M ejo rará  a lgo

S igue igua l
E m peorará  a lgo

E m peorará  m ucho
N o sabe

N o con testa

3%
28%
27%

22%
17%

3%
0%

M ejorará  m ucho
M ejo rará  a lgo

S igue igua l
E m peorará  a lgo

E m peorará  m ucho
N o sabe

N o con testa

8%
29%

22%
15%
15%

11%
0%

M ejorará  m ucho
M ejo rará  a lgo

S igue igua l
E m peorará  a lgo

E m peorará  m ucho
N o sabe

N o con testa

6%
26%

21%
18%
17%

12%
0%

M ejorará  m ucho
M ejo rará  a lgo

S igue igua l
E m peorará  a lgo

E m peorará  m ucho
N o sabe

N o con testa

Pensando en los próximos 12 meses, ¿usted diría que la economía del país mejorará o empeorará?

Pensando en los próximos 12 meses, ¿usted diría que su situación 
económica personal mejorará o empeorará?

OCTUBRE 2004

PERCEPCIÓN PROSPECTIVA DE LA ECONOMÍA

(...)Nacional DF Resto del país

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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9
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%

D esaprueba poco D esaprueba m ucho Aprueba poco Aprueba m ucho

15
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21

15

13

17

20

29

30

22

15

45

40

38

26

25

32

39

21

20

11

9

10

9

22

%

22

25

32

38

34

32

22

20

14

17

25

28

25

23

41

42

37

25

26

29

39

16

17

9

4

5

6

10

%

Nota: Suma 100% agregando "No sabe/No contestó".

En general, ¿usted aprueba o desaprueba la forma en que (...) realiza su trabajo? 

(...)

E l P res idente  de la  R epúb lica
 Fe lipe  C a lderón

E l G obernador de su es tado /
 Je fe  de G obierno

Su P res idente  M unic ipa l / 
D e legado

Los D iputados Federa les

Los S enadores

Los m in is tros  de la  
Suprem a C orte  de Justic ia

E l IF E

Nacional DF Resto del país

29%

32%

45%

53%

52%

45%

32%

EVALUACIÓN DE AUTORIDADES

66%

60%

49%

35%

35%

39%

60%

42%

39%

49%

63%

62%

57%

45%

57%

59%

46%

29%

31%

35%

49%

28%

31%

45%

53%

52%

43%

30%

66%

60%

49%

35%

35%

41%

61%

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

74%

20%

2%

3%

1%

0%

0%

82%

12%

3%

1%

2%

0%

0%

M ucho

A lgo

P oco

N ada

M e da  igua l

N o  sabe

N o con testa

83%

11%

3%

0%

2%

0%

1%

En términos generales, ¿Qué tan orgulloso está usted de ser mexicano? 

ACTITUD HACIA LOS EXTRANJEROS

94%

4%

94%

5%

94%

3%

(...)Nacional DF Resto del país

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007



¿Con cuál de las siguientes frases está usted más de acuerdo? 

38%

47%

37%

17%

22%

16%

34%

24%

35%

10%

6%

11%

1%

1%

1%

Nacional

DF

Resto del país

E n M éxico  viven  dem asiados extran je ros
E n M éxico  viven  m enos extran je ros de  los que  debería  de  haber
E n  M éxico  vive  la  can tidad  adecuada  de  extran je ros
N o sabe
N o con testa

ACTITUD HACIA LOS EXTRANJEROS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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En su opinión, ¿las personas de otros países que vienen a vivir a México,
 benefician o perjudican al país?

46% 45% 47%

40%

46%

39%

13%
8%

13%

1% 1% 1%

Nacional DF Resto del país

B enefic ian  a l pa ís P erjud ican  a l pa ís N o sabe N o con testa

ACTITUD HACIA LOS EXTRANJEROS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007



En su opinión, ¿la llegada de personas de otros países a México, representa una amenaza a las 
costumbres y tradiciones nacionales, o fortalecen a la sociedad mexicana?

52%

36%

11%

1%

50%

36%

13%

1%

(...)Nacional DF Resto del país

50%

36%

13%

1%

R epresentan  una  am enaza a  las  
costum bres y trad ic iones nac iona les

Forta lecen a  la  soc iedad m exicana

N o sabe

N o con testa

ACTITUD HACIA LOS EXTRANJEROS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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44%

45%

10%

1%

38%

55%

6%

1%

En su opinión, ¿la llegada de personas de otros países a México, 
fortalece al país debido a que aportan sus conocimientos y fuerza de trabajo, 

o lo debilita, porque vienen a quitarle trabajo a los mexicanos? 

(...)Nacional DF Resto del país

45%

44%

10%

1%

Lo fo rta lece  ya  que aportan  sus 
conoc im ientos y fuerza  de  traba jo

Lo deb ilita   ya  que v ienen a
 qu ita rle  traba jo  a  los  m exicanos

N o sabe

N o con testa

ACTITUD HACIA LOS EXTRANJEROS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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En su opinión, ¿la llegada de personas de otros países a México ayuda a la economía porque trabajan con 
salarios bajos, o la perjudica a la economía porque hacen que bajen los salarios?

33% 34% 34%

55% 58%
54%

11%
6%

11%

1% 2% 1%

Nacional DF Resto del país

A yuda a  la  econom ía  porque  traba jan  con  sa la rios ba jos,
P erjud ica  a  la  econom ía  porque  hacen  que  ba jen  los sa la rios
N o sabe
N o con testa

ACTITUD HACIA LOS EXTRANJEROS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

En su opinión, ¿la mayoría de las personas de otros países que viven en México
 han venido principalmente para huir de las condiciones de vida en su propio 

país o para aprovechar las oportunidades que ofrece México?

43%

43%

43%

51%

53%

51%

5%

4%

5%

1%

0%

1%

Nacional

DF

Resto del país

P ara  hu ir de  las cond ic iones de  vida  de  su  pa ís
P ara  aprovechar las oportun idades que  o frece  M éxico
N o sabe
N o con testa

ACTITUD HACIA LOS EXTRANJEROS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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26
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46

31
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7

11

15

%

22

42

32

34

22

7

20

21

15

11

42

30

35

38

42

28

7

11

11

23

%

14

39

37

29

22

9

25

18

19

10

44

27

29

34

46

31

5

7

11

16

%

En desacuerdo M uy en desacuerdo D e acuerdo M uy de acuerdo 
Nota: Suma 100% agregando "No sabe/No contestó".

Dígame que tan de acuerdo o en desacuerdo está con (...)

(...)

C uando hay escasez de traba jos , los  
patrones debe dar prio ridad a  los  
m ex icanos sobre  los  ex tran jeros .

E l gob ierno m ex icano debería  incentivar 
que un m ayor núm ero de ex tran jeros  

venga a  viv ir a  nuestro  país .

Las personas de centro  y S udam érica  
que es tán de fo rm a ilega l en  M éx ico  

benefic ian  a  la  econom ía, pues
 o frecen m ano de obra  bara ta . 

C ua lqu ier persona de o tro  país  que venga 
lega lm ente  a  M éx ico tiene e l derecho

 de quedarse perm anentem ente  y 
convertirse  en c iudadano m exicano. 

C ua lqu ier extran jero  tiene derecho
 de ven ir a  traba jar a  M éx ico ,

 pero  después de un tiem po 
debe regresar a  su  país. 

Nacional DF Resto del país

23%

64%

55%

48%

32%

75%

32%

36%

45%

62%

29%

62%

53%

49%

33%

70%

37%

46%

49%

65%

22%

64%

55%

48%

32%

75%

30%

36%

44%

61%

ACTITUD HACIA LOS EXTRANJEROS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

¿Usted estaría a favor o en contra de una iniciativa de ley que permitiera 
a los inmigrantes indocumentados legalizar su permanencia en México?

A  favor
55%

E n con tra
40% N o sabe

3%

N o con testa
2%

A  favor
55%

E n con tra
38% N o sabe

6%

N o con testa
1%

(...)Nacional

DF Resto del país

ACTITUD HACIA LOS EXTRANJEROS

A  favor
55%

E n con tra
38% N o sabe

6%

N o con testa
1%

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8%/  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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9
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15

2

1

44

2

22

29

14

15

14

21

57

78

15

74

38

%

7

5

30

11

18

3

2

36

4

27

21

17

19

18

25

68

75

13

66

29

%

9

4

18

7

15

2

1

43

3

22

28

15

15

14

21

59

78

15

73

37

%

Poco N ada A lgo M uchoNota: Suma 100% agregando "No sabe/No contestó".

Para que una persona de otro país se integre a la sociedad mexicana
 ¿Qué tan importante cree que sea cumplir cada una de las siguientes características (…)? 

(...)

H ab la r españo l 

R espetar las  leyes m exicanas

S er ca tó lico  o  cris tiano

P agar im puestos

V otar en  las  e lecc iones

Nacional DF Resto del país

11%

5%

61%

10%

37%

87%

93%

30%

87%

58%

10%

7%

66%

15%

45%

89%

92%

32%

84%

54%

11%

5%

61%

9%

37%

86%

92%

30%

88%

59%

ACTITUD HACIA LOS EXTRANJEROS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

¿Usted estaría a favor o en contra de que el gobierno promueva 
que un mayor número de extranjeros venga a vivir a México?

34%

38%

34%

60%

57%

60%

5%

5%

5%

1%

0%

1%

Nacional

DF

Resto del país

A  favor E n  con tra N o sabe N o con testa

ACTITUD HACIA LOS EXTRANJEROS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007



¿Usted estaría a favor o en contra de que el gobierno promueva 
que un mayor número de extranjeros venga a vivir a México?

34%

38%

34%

60%

57%

60%

5%

5%

5%

1%

0%

1%

Nacional

DF

Resto del país

A  favor E n  con tra N o sabe N o con testa

ACTITUD HACIA LOS EXTRANJEROS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública

En su opinión, ¿La presencia de inmigrantes ilegales en México 
es un problema más o menos grave que en los Estados Unidos?

30%
27%

31%

64%
69%

63%

6%
3%

6%
0% 1% 0%

Nacional DF Resto del país

M ás grave  M enos grave N o sabe N o con testa

ACTITUD HACIA LOS EXTRANJEROS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública

¿Usted ha vivido en los Estados Unidos?
Sólo aquellos que han visitado los Estados Unidos

39%
36% 36% 36%

60%
64% 64% 64%

1% 0% 0% 0%

Nacional / Feb 05 Nacional / Dic 07 DF Resto del país

S í N o N s / N c

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
960 casos/ Error (+/-) 3.2%/  

Del  25  al 28  de Febrero de 2005

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en 
vivienda/  800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  
Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

PERMANENCIA EN LOS ESTADOS UNIDOS

¿Cuál ha sido el principal motivo por el que vivió en Estados Unidos?

80

58

94

56

9

8

0

8

1

6

0

6

5

4

0

4

0

0

6

0

0

0

0

0

1

1

0

1

4

23

0

25

Nacional / Feb 05

Nacional / Dic 07

DF

Resto del país

%

T raba jo V is ita  a  un  am igo  o  fam ilia r V acaciones E stud ios N egocios S a lud O tro N s/N c

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
960 casos/ Error (+/-) 3.2%/  

Del  25  al 28  de Febrero de 2005

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en 
vivienda/  800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  
Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

PERMANENCIA EN LOS ESTADOS UNIDOS
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En general, ¿usted diría que el nivel de
 libertad política es mejor en los Estados Unidos
 que en México, es la misma libertad política o es 

mejor en México que en los Estados Unidos?

68%

23%

5%

4%

M ejo r en  los  E s tados  U n idos

La  m ism a

M ejo r en  e l pa ís  de  o rigen

N s/N c

Febrero 2005

En general, ¿usted diría que el nivel de libertad 
política es mejor en los Estados Unidos, en su país 

de origen, o es la misma libertad política?

27%

27%

30%

16%

Latinos 
que viven en EUA Mexicanos

31%

24%

35%

10%

33%

47%

17%

3%

31%

21%

37%

11%

Diciembre 2007

Mexicanos Defeños Resto de los 
Mexicanos

Fuente Latino: The 2004 National survey of 
Latinos: Politics and Civic Participation" del 

Pew Hisoanic Center y Kaiser Family 
Foundation/ 2288 casos/2004

Fuente Parametría: Encuesta 
Nacional en vivienda/ 

960 casos/ Error (+/-) 3.2%/  
Del  25  al 28  de Febrero de 2005

Fuente Parametría: Encuesta 
Nacional en vivienda/ 

1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  
Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta 
en el DF en vivienda/ 

400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  
Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta 
en el resto del país en vivienda/  

800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  
Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

PERCEPCIÓN SOBRE LOS ESTADOS UNIDOS

En general, para que los latinoamericanos tengan éxito en los Estados Unidos, 
¿usted cree que la discriminación es un gran problema, es un problema menor o no es un problema?

48

67

71

77

71

31

15

19

14

19

18

9

6

7

6

3

9

4

2

4

Latinos que viven en EUA

Mexicanos

Mexicanos

Defeños

Resto de los Mexicanos

%

E s un  gran  p rob lem a E s un  p rob lem a m enor N o es un  p rob lem a N s / N c

 

Fuente Latino: The 2004 National survey of 
Latinos: Politics and Civic Participation" del 

Pew Hisoanic Center y Kaiser Family 
Foundation/ 2288 casos/2004

Fuente Parametría: Encuesta 
Nacional en vivienda/ 

960 casos/ Error (+/-) 3.2%/  
Del  25  al 28  de Febrero de 2005

Febrero 2005

Diciembre 2007

Fuente Parametría: Encuesta 
Nacional en vivienda/ 

1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  
Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta 
en el DF en vivienda/ 

400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  
Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta 
en el resto del país en vivienda/  

800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  
Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

PERCEPCIÓN SOBRE LOS ESTADOS UNIDOS
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¿Si usted pudiera escoger dónde vivir, dónde lo haría: en Estados Unidos o en México?

22%
18%

13%

22%

12%

72% 73%

85%

77%

85%

6%
9%

2% 1% 3%

Nacional / Nov-02 Nacional / Feb-05 Nacional / Dic-07 DF Resto del país

E n Estados U n idos E n M éxico N s/N c

Fuente Parametría: Encuesta 
Nacional en vivienda/ 

960 casos/ Error (+/-) 3.2%/  
Del  25  al 28  de Febrero de 2005

Fuente Parametría: Encuesta 
Nacional en vivienda/ 

1000 casos/ Error (+/-) 3.1%/  
Del 29 de Nov.  al 2 de Dic de 2002. 

Fuente Parametría: Encuesta 
Nacional en vivienda/ 

1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  
Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta 
en el DF en vivienda/ 

400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  
Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta 
en el resto del país en vivienda/  

800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  
Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

PERCEPCIÓN SOBRE LOS ESTADOS UNIDOS

17%

23%

20%

20%

21%

75%

66%

79%

78%

78%

1%

2%

0%

1%

0%

7%

9%

1%

1%

1%

Nacional / Nov 03

Nacional / Feb 05

Nacional / Dic 07

DF

Resto del país

S í N o A ctua lm ente  traba ja  en  E U N s/N c

¿Usted ha considerado o no ir a trabajar a Estados Unidos en los próximos años?

Fuente Parametría: Encuesta 
Nacional en vivienda/ 

960 casos/ Error (+/-) 3.2%/  
Del  25  al 28  de Febrero de 2005

Fuente Parametría: Encuesta 
Nacional en vivienda/ 

1000 casos/ Error (+/-) 3.1%/  
Del 15 al 18 de noviembre de 2003

Fuente Parametría: Encuesta 
Nacional en vivienda/ 

1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  
Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta 
en el DF en vivienda/ 

400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  
Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta 
en el resto del país en vivienda/  

800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  
Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

INTERÉS EN TRABAJAR EN LOS ESTADOS UNIDOS
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¿Qué tan probable es que usted se decida a ir a trabajar a los Estados Unidos? 

5

8

8

8

9

13

20

16

19

16

23

23

18

21

18

56

46

55

51

55

3

3

3

1

2

Nacional / Nov 03

Nacional / Feb 05

Nacional / Dic 07

DF

Resto del país

%
M ucho  A lgo P oco N ada N s / N c

Fuente Parametría: Encuesta 
Nacional en vivienda/ 

960 casos/ Error (+/-) 3.2%/  
Del  25  al 28  de Febrero de 2005

Fuente Parametría: Encuesta 
Nacional en vivienda/ 

1000 casos/ Error (+/-) 3.1%/  
Del 15 al 18 de noviembre de 2003

Fuente Parametría: Encuesta 
Nacional en vivienda/ 

1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  
Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta 
en el DF en vivienda/ 

400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  
Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta 
en el resto del país en vivienda/  

800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  
Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

INTERÉS EN TRABAJAR EN LOS ESTADOS UNIDOS

Si en estos momentos, usted tuviera la manera y oportunidad de irse a vivir a los Estados Unidos, ¿se iría? 

S í se  iría
33%

N o se  iría
62%

N o sabe
5%

S í se  iría
26%

N o se  iría
71%

N o sabe
2% N o con testa

1%

(...)Nacional

DF Resto del país

INTERÉS EN VIVIR EN LOS ESTADOS UNIDOS

S í se  iría
27%

N o se  iría
70%

N o sabe
2% N o con testa

1%

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8%/  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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¿Estaría usted dispuesto a irse a trabajar y vivir a los Estados Unidos sin autorización legal (visa)? 

14%

80%

5%

1%

13%

81%

5%

1%

(...)Nacional DF Resto del país

13%

81%

5%

1%

Sí esta ría  d ispuesto  a
 irse  s in  au to rizac ión

No esta ría  d ispuesto  a
 irse  s in  au to rizac ión

N o sabe

N o con testa

INTERÉS EN TRABAJAR Y VIVIR EN LOS ESTADOS UNIDOS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

 ¿Contrataría o no a un pollero?
Aquellos que dicen estar dispuestos a irse a  trabajar y a vivir a los EUA

86%

75%

88%

10%

21%

9%

3%

0%

3%

1%

4%

0%

Nacional

DF

Resto del país

S í, con tra ta ría  a  un  po lle ro N o, espera ría  a  sacar su  visa N o sabe N o con testa

INTERÉS EN LOS ESTADOS UNIDOS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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Si usted decidiera ir a los Estados Unidos, ¿le gustaría regresar o se iría a vivir para siempre?

83%
77%

83%

8%
12%

7%8% 9% 8%
1% 2% 2%

Nacional DF Resto del país

Le  gusta ría  regresar S e  iría  a  vivir pa ra  s iem pre N o sabe N o con testa

INTERÉS EN LOS ESTADOS UNIDOS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

63%

58%

64%

29%

33%

28%

7%

8%

7%

1%

1%

1%

Nacional

DF

Resto del país

S í les in te resaría N o les in te resaría N o sabe N o con testa

Pensando en sus parientes y amigos, ¿cree usted que les interesaría irse legalmente
 a trabajar a los Estados Unidos mediante un programa de trabajo temporal

 a condición de regresar después de unos años? 

INTERÉS EN LOS ESTADOS UNIDOS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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Y usted, ¿estaría dispuesto a irse a los Estados Unidos mediante un programa de trabajo de este tipo? 

45% 44% 45%

50% 51% 50%

4% 4% 4%
1% 1% 1%

Nacional DF Resto del país

S í esta ría  d ispuesto  a  irse N o esta ría  d ispuesto  a  irse N o sabe N o con testa

INTERÉS EN LOS ESTADOS UNIDOS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Si se fuera a trabajar a los Estados Unidos, ¿qué tanto cree 
usted que se resolverían sus problemas económicos? 

18% 19% 24% 23% 24%

34%
41% 32% 39%

31%

20%

20%
15%

14%
15%

16%
9% 22%

18%
22%

12% 11% 7% 6% 8%

Nacional / Nov 03 Nacional / Feb 05 Nacional / Dic 07 DF Resto del país

M ucho  A lgo P oco N ada N s / N c

Fuente Parametría: Encuesta 
Nacional en vivienda/ 

960 casos/ Error (+/-) 3.2%/  
Del  25  al 28  de Febrero de 2005

Fuente Parametría: Encuesta 
Nacional en vivienda/ 

1000 casos/ Error (+/-) 3.1%/  
Del 15 al 18 de noviembre de 2003

Fuente Parametría: Encuesta 
Nacional en vivienda/ 

1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  
Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta 
en el DF en vivienda/ 

400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  
Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta 
en el resto del país en vivienda/  

800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  
Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

PERCEPCIÓN SOBRE LOS ESTADOS UNIDOS



14%

13%

88%

21%

89%

84%

83%

84%

7%

73%

6%

11%

%

14%

13%

88%

22%

89%

85%

83%

84%

8%

73%

6%

11%

%

N o  S í

Nota: Suma 100% agregando "No sabe/No contestó".

(...)

A prender ing lés

R espetar las  leyes de  ese  pa ís

C am biar de  re lig ión

P agar im puestos a  ese  pa ís

Ir a  la  guerra  por ese  pa ís

R enunciar a  la  c iudadanía  m exicana

Nacional DF Resto del país

Si usted viviera en los Estados Unidos, ¿estaría dispuesto o no a (…)?

INTERÉS EN LOS ESTADOS UNIDOS

16%

16%

84%

29%

90%

89%

83%

81%

13%

68%

8%

9%

%

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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Con lo que usted sabe o ha oído, ¿ir a trabajar a los Estados Unidos es más fácil o más difícil
 ahora con el gobierno de (...) que con los anteriores gobiernos? 

19

17

16

17

15

26

26

43

39

43

42

42

31

39

30

13

15

10

5

12

Nacional / Nov 03

Nacional / Feb 05

Nacional / Dic 07

DF

Resto del país

%

E s m ás fác il ahora  con e l G ob ierno de E s m ás d ifíc il ahora  con e l G ob ierno  de  E s igua l que an tes N s / N c

Fuente Parametría: Encuesta 
Nacional en vivienda/ 

960 casos/ Error (+/-) 3.2%/  
Del  25  al 28  de Febrero de 2005

Vicente Fox

Felipe Calderón

FACILIDAD DE TRABAJO EN ESTADOS UNIDOS

Fuente Parametría: Encuesta 
Nacional en vivienda/ 

1000 casos/ Error (+/-) 3.1%/  
Del 15 al 18 de noviembre de 2003

Fuente Parametría: Encuesta 
Nacional en vivienda/ 

1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  
Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta 
en el DF en vivienda/ 

400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  
Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta 
en el resto del país en vivienda/  

800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  
Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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¿Usted considera que es peligroso o seguro cruzar la frontera cuando no se tiene visa?

85%
95% 94% 96%

9%
3% 5% 3%6% 2% 1% 1%

Nacional / Feb 05 Nacional / Dic 07 DF Resto del país

P e ligroso S eguro N s / N c

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
960 casos/ Error (+/-) 3.2%/  

Del  25  al 28  de Febrero de 2005

OPINIÓN SOBRE LA SEGURIDAD AL CRUZAR LA FRONTERA

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta  en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto 
del país en vivienda/ 800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

51% 50% 51%

34% 36% 34%

15% 12% 15%
0% 2% 0%

Nacional DF Resto del país

E sta ría  m e jo r E sta ría  peor N o sabe N o con testa

En su opinión, ¿México estaría mejor o peor,  si no tuviera fronteras con Estados Unidos?

FRONTERA MÉXICO Y ESTADOS UNIDOS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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43%

46%

11%

0%

61%

36%

3%

0%

¿Usted cree que los mexicanos que trabajan en los Estados Unidos 
mandan la mayor parte de su dinero a México o gastan la mayor parte de su dinero en ese país?  

(...)Nacional DF Resto del país

41%

47%

12%

0%

M andan la  m ayor parte  a  México 

G astan  la  m ayor parte  
en  los  Estados Unidos

N o sabe

N o con testa

GASTO DE LAS REMESAS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

77%

11%

7%

4%

1%

La favorece

La perjud ica

N o tiene  n ingún im pacto

N o sabe

N o con testa

74%

17%

6%

3%

0%

77%

11%

7%

5%

0%

En su opinión, ¿la permanencia de mexicanos ilegales en los Estados Unidos beneficia a la 
economía de ese país, la perjudica, o no tiene ningún impacto sobre ella?

(...)Nacional DF Resto del país

INFLUENCIA DE MEXICANOS ILEGALES EN LOS EUA

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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En su opinión, ¿la migración de mexicanos hacia los Estados Unidos es un problema (...)?

44%

37%

14%

2%

3%

0%

M uy grave

A lgo grave

Poco grave 

N ada grave

N o sabe

N o contes ta

47%

38%

10%

4%

1%

0%

M uy grave

A lgo grave

Poco grave 

N ada grave

N o sabe

N o contes ta

43%

37%

14%

2%

4%

0%

M uy grave

A lgo grave

Poco grave 

N ada grave

N o sabe

N o contes ta

(...)Nacional DF Resto del país

MIGRACIÓN  DE MEXICANOS A LOS EUA

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

En su opinión, ¿La mayoría de los mexicanos que viven en Estados Unidos 
se han ido principalmente para huir de las condiciones de vida en México 

o para aprovechar las oportunidades que Estados Unidos ofrece?

45%

45%

45%

52%

49%

52%

2%

5%

2%

1%

1%

1%

Nacional

DF

Resto del país

P ara  hu ir de  las cond ic iones de  vida  de  M éxico  
P ara  aprovechar lo  que  E stados U n idos o frece
N o sabe
N o con testa

RAZONES DE LA MIGRACIÓN DE MEXICANOS A LOS EUA

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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¿Podría decirme si algún miembro de su familia se encuentra 
viviendo o trabajando en los Estados Unidos?

37%

49%

27%

52%
59%

50%

73%

48%

4% 1% 0% 0%

Nacional / Feb 05 Nacional / Dic 07 DF Resto del país

S í N o N s / N c

REMESAS Y CERCANÍA CON LOS MIGRANTES

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
960 casos/ Error (+/-) 3.2%/  

Del  25  al 28  de Febrero de 2005

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta  en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto 
del país en vivienda/ 800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

1%

27%

23%

27%

8%

1%

12%

1%

P adre  / M adre

H erm ano/a

T ío /a

P rim o/a

H ijo /a

A bue lo /a

A m igo/a-O tro

N s / N c

6%

32%

19%

18%

15%

1%

9%

0%

P adre  / M adre

H erm ano/a

T ío /a

P rim o/a

H ijo /a

A bue lo /a

A m igo/a-O tro

N s / N c

¿Qué parentesco tiene usted con esa persona? 
Sólo aquellos que tienen algún miembro viviendo o trabajando en  Estados Unidos

(...)Nacional / Dic 07 DF Resto del país

1%

27%

23%

27%

8%

1%

12%

1%

P adre  / M adre

H erm ano/a

T ío /a

P rim o/a

H ijo /a

A bue lo /a

A m igo/a-O tro

N s / N c

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
960 casos/ Error (+/-) 3.2%/  

Del  25  al 28  de Febrero de 2005

(...)Nacional / Feb 05

PARENTESCO CON LOS MIGRANTES

1%

26%

15%

25%

10%

1%

16%

6%

P adre  / M adre

H erm ano/a

T ío /a

P rim o/a

H ijo /a

A bue lo /a

A m igo/a-O tro

N s / N c

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta  en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto 
del país en vivienda/ 800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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4%

82%

3%

1%

10%

0%

0%

C arta

T e lé fono

In te rne t

O tro

N o tiene  con tacto

N o sabe

N o con testa

Normalmente, ¿como se mantiene en contacto con esta persona: por carta, por teléfono o por Internet?
Sólo aquellos que tienen algún miembro viviendo o trabajando en  Estados Unidos

(...)Nacional DF Resto del país

4%

67%

7%

3%

19%

0%

0%

C arta

T e lé fono

In te rne t

O tro

N o tiene  con tacto

N o sabe

N o con testa

4%

83%

3%

1%

9%

0%

0%

C arta

T e lé fono

In te rne t

O tro

N o tiene  con tacto

N o sabe

N o con testa

CERCANÍA CON LOS MIGRANTES

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

9%

22%

34%

16%

8%

8%

0%

3%

M ás de una vez por sem ana

U na vez a  la  sem ana

U na o  dos veces a l m es

U na o  dos veces cada tres m eses

U na vez cada se is  m eses

U na vez a l año

N o sabe

N o con testa

¿Con qué frecuencia está usted en contacto con esta persona?
Sólo aquellos que están en contacto con algún miembro que está viviendo 

o trabajando en  Estados Unidos

(...)Nacional DF Resto del país

3%

13%

40%

15%

11%

12%

2%

4%

10%

22%

34%

17%

8%

8%

0%

1%

CERCANÍA CON LOS MIGRANTES

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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¿Cuántas veces al año viene esta persona a visitarlos?
Sólo aquellos que tienen algún miembro viviendo o trabajando en  Estados Unidos

18%

7%

4%

2%

0%

0%

46%

16%

7%

31%

7%

0%

4%

2%

5%

47%

2%

2%

(...)Nacional DF Resto del país

30%

7%

1%

4%

2%

5%

47%

3%

1%

U na

D os

Tres

C uatro

C inco

M ás de  c inco

N inguna

N o sabe

N o contesta

CERCANÍA CON LOS MIGRANTES

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

¿Cuántas veces al año va usted a visitar a esta persona a Estados Unidos?
Sólo aquellos que tienen algún miembro viviendo o trabajando en  Estados Unidos

3%

4%

2%

2%

0%

0%

67%

4%

18%

6%

6%

1%

0%

0%

0%

85%

1%

1%

(...)Nacional DF Resto del país

6%

5%

1%

0%

0%

0%

84%

1%

3%

CERCANÍA CON LOS MIGRANTES

U na

D os

T res

C uatro

C inco

M ás de c inco

N inguna

N o sabe

N o con testa

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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S í
24%

N o
76%

S í
14%

N o
86%

S í
24%

N o
76%

(...)Nacional

DF Resto del país

¿Recibe usted habitualmente alguna cantidad de dinero, ya sea en giros, en efectivo, 
o en cualquier otra forma, de las personas que viven en Estados Unidos?

Sólo aquellos que tienen algún miembro viviendo o trabajando en  Estados Unidos

REMESAS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

En su opinión, ¿el costo que le cobra la empresa o institución 
a la persona que le manda dinero de Estados Unidos es (...)?

Sólo aquellos que reciben dinero de algún miembro que vive o trabaja en  Estados Unidos

12%

27%

11%

24%

33%

23%

35%

20%

37%

0% 0% 0%

11%

20%

11%

17%

0%

18%

1% 0% 0%

Nacional DF Resto del país

M uy a lto      A lto       B a jo M uy ba jo E s lo  justo  N o sabe N o contesta

COSTO POR ENVÍO DE REMESAS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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0%

44%

19%

6%

31%

0%

0%

3%

71%

11%

0%

9%

5%

1%

M uy b ien

B ien

M al

M uy m a l

R egu la r 

N o sabe

N o con testa

4%

72%

10%

0%

8%

6%

0%

¿Como calificaría el servicio que le ofrece la empresa o institución
 donde usted habitualmente cobra el dinero que le mandan de Estados Unidos (...)?

Sólo aquellos que reciben dinero de algún miembro  que vive o trabaja en  Estados Unidos

74%

11%

44%

24%

76%

10%

(...)Nacional DF Resto del país

SERVICIO DE ENVÍO DE REMESAS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

45%

70%

75%

15%

13%

70%

74%

32%

62%

66%

71%

64%

42%

54%

26%

20%

85%

87%

26%

23%

67%

32%

24%

22%

31%

56%

%

N o S í

45%

71%

74%

16%

12%

69%

74%

33%

62%

66%

70%

64%

42%

53%

26%

21%

84%

88%

27%

23%

66%

33%

24%

23%

31%

56%

%

25%

75%

100%

19%

40%

87%

80%

6%

73%

73%

81%

63%

53%

75%

25%

0%

81%

60%

13%

20%

94%

27%

20%

19%

37%

47%

%

Nota: Suma 100% agregando "No sabe/No contestó".

(...)

Ahorrar para el futuro

Apoyar económicamente en las 
festividades de su comunidad

Ayudar a mejorar las instalaciones de 
su comunidad (iglesia, parques, canchas, etc)

Comprar más alimentos, medicinas
 para usted y su familia

Comprar más ropa y calzado
 para usted y su familia   

Conseguir un mejor trabajo

Dejar de trabajar

Mejorar su vivienda

Poner un negocio propio

Pagar la renta de su casa

Pagar mensualmente cuotas de la casa propia

Pagar colegiatura

Pagar deudas personales

Nacional DF Resto del país

El dinero que usted recibe de Estados Unidos le ha permitido o no (…):
Sólo aquellos que reciben dinero de algún miembro  que vive o trabaja en  Estados Unidos

UTILIDAD DE LAS REMESAS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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¿Recibe usted ayuda en especie u otro tipo de ayuda no monetaria
 de las personas que viven en Estados Unidos?

Sólo aquellos que tienen algún miembro viviendo o trabajando en  Estados Unidos

12% 15% 12%

87% 82% 87%

0% 1% 0%1% 2% 1%

Nacional DF Resto del país

S í N o N o sabe N o con testa

AYUDA DE LOS MIGRANTES MEXICANOS EN EUA

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

60%

73%

70%

73%

37%

26%

28%

26%

3%

1%

2%

1%

Nacional / Feb 05

Nacional / Dic 07

DF

Resto del país

S í ha  o ído  hab la r N o ha  o ído  hab la r N s/N c

¿Usted ha oído hablar o no de la posibilidad de lograr un acuerdo migratorio con Estados Unidos 
para mejorar las condiciones de los mexicanos indocumentados que viven en ese país?

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
960 casos/ Error (+/-) 3.2%/  

Del  25  al 28  de Febrero de 2005

ACUERDO MIGRATORIO

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta  en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto 
del país en vivienda/ 800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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Algunas personas creen que el gobierno de México ha hecho lo suficiente para lograr un acuerdo
migratorio con Estados Unidos; otras personas creen que el gobierno de México 

no ha hecho lo suficiente para lograr un acuerdo migratorio con Estados Unidos. En su opinión, 
¿el gobierno mexicano ha hecho o no lo suficiente para lograr un acuerdo migratorio con Estados Unidos?

21%

29%

22%

30%

59%

57%

70%

56%

20%

14%

8%

14%

Nacional / Feb 05

Nacional / Dic 07

DF

Resto del país

S í ha hecho lo  su fic ien te N o ha hecho lo  su fic ien te N s/N c 

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
960 casos/ Error (+/-) 3.2%/  

Del  25  al 28  de Febrero de 2005

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
960 casos/ Error (+/-) 3.2%/  

Del  25  al 28  de Febrero de 2005

ACUERDO MIGRATORIO

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta  en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto 
del país en vivienda/ 800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

En su opinión, ¿cuál de las siguientes acciones cree que sería más benéfica para México? 

Nacional
Dic 2007

DF Resto del país

28%

56%

16%

Que Estados Unidos permita 
a todos los trabajadores indocumentados

 residir legalmente en ese país.

Que Estados Unidos otorgue permisos
 de trabajo temporal para que los mexicanos 

puedan trabajar legalmente en ese país 
y regresen a México

Ns / Nc

31%

62%

7%

26%

64%

10%

31%

61%

8%

Nacional
Feb 2005

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
960 casos/ Error (+/-) 3.2%/  

Del  25  al 28  de Febrero de 2005

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
960 casos/ Error (+/-) 3.2%/  

Del  25  al 28  de Febrero de 2005

ACUERDO MIGRATORIO

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta  en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto 
del país en vivienda/ 800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007



S í
75%

N o
25%

S í
77%

N o
22%

N o con testa
1%

S í
75%

N o
25%

(...)Nacional

DF Resto del país

¿Usted ha oído hablar o no de las marchas que realizaron inmigrantes en Estados Unidos?

MARCHAS DE INMIGRANTES EN EUA

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

¿Conoce usted o no los motivos que llevaron a los inmigrantes a manifestarse en Estados Unidos?

49%

41%

50%49%

57%

48%

1% 1% 1%1% 1% 1%

Nacional DF Resto del país

S í N o N o sabe N o con testa

MARCHAS DE INMIGRANTES EN EUA

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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¿Conoce usted o no los motivos que llevaron a los inmigrantes a manifestarse en Estados Unidos?

49%

41%

50%49%

57%

48%

1% 1% 1%1% 1% 1%

Nacional DF Resto del país

S í N o N o sabe N o con testa

MARCHAS DE INMIGRANTES EN EUA

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

15%

4%

46%

14%

20%

1%

¿Recuerda cuáles son esos motivos? 
Sólo aquellos que señalaron conocer algún motivo de las marchas

14%

4%

46%

14%

20%

2%

Para que los de jen traba jar lega lm ente

La ley m igra toria

Q ue los  lega licen

Evita r d iscrim inac ión

Para que sean respetados

O tros

6%

4%

48%

15%

25%

2%

(...)Nacional DF Resto del país

 y en cond ic iones adecuadas

MARCHAS DE INMIGRANTES EN EUA

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo en que los inmigrantes 
realicen estas marchas en Estados Unidos?

18%

18%

18%

70%

77%

69%

Nacional

DF

Resto del país

%

E n desacuerdo D e acuerdo

MARCHAS DE INMIGRANTES EN EUA

Nota: Suma 100% agregando "No sabe/No contestó".

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Si los inmigrantes centroamericanos que viven en México se manifestaran de la misma forma, 
¿estaría usted de acuerdo o en desacuerdo?

54% 53% 54%

31%
41%

31%

13%
5%

14%
2% 1% 1%

Nacional DF Resto del país

D e acuerdo  D esacuerdo N o sabe N o con testa

MARCHAS DE INMIGRANTES EN EUA

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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S í
90%

N o
9%

N o sabe
1%

S í
93%

N o
7% S í

90%

N o
9%

N o sabe
1%

(...)Nacional

DF Resto del país

¿Usted está enterado o no  de que el gobierno de los Estados Unidos mandó construir un muro en la 
frontera con México para frenar la migración ilegal?

CONSTRUCCIÓN DEL MURO EN LA FRONTERA DE MÉXICO Y EUA

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

En su opinión ¿la construcción de ese muro representa o no 
una agresión de los Estados Unidos hacia México?

82% 84% 82%

12% 15% 12%
5%

1%
5%

1% 0% 1%

Nacional DF Resto del país

S í es una  agres ión N o es una  agres ión N o sabe N o con testa

CONSTRUCCIÓN DEL MURO EN LA FRONTERA DE MÉXICO Y EUA

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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23%

28%

22%

71%

70%

72%

6%

2%

6%

0%

0%

0%

Nacional

DF

Resto del país

S í la  d ism inu irá N o la  d ism inu irá N o sabe N o con testa

En su opinión ¿la construcción de ese muro disminuirá o no la migración
 ilegal hacia los Estado Unidos?

CONSTRUCCIÓN DEL MURO EN LA FRONTERA DE MÉXICO Y EUA

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

13%

59%

23%

4%

1%

11%

49%

37%

2%

1%

Algunas personas piensan que la construcción del muro, más que para detener el flujo de ilegales es 
para detener el narcotráfico de México a Estados Unidos. En su opinión, 

¿la construcción del muro es por razones del narcotráfico o para detener el flujo de ilegales?

(...)Nacional DF Resto del país

13%

60%

21%

5%

1%

E s por razones de l narco trá fico

E s para  de tener e l f lu jo  de  ilega les

A m bas

N o sabe

N o con testa

CONSTRUCCIÓN DEL MURO EN LA FRONTERA DE MÉXICO Y EUA

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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En su opinión ¿la llegada de inmigrantes ilegales de Centro y Sudamérica a México es un problema (...)?

29%

35%

26%

5%

4%

1%

M uy grave

A lgo grave

Poco grave 

N ada grave

N o sabe

N o contes ta

23%

45%

22%

8%

1%

1%

M uy grave

A lgo grave

Poco grave 

N ada grave

N o sabe

N o contes ta

30%

34%

26%

5%

4%

1%

M uy grave

A lgo grave

Poco grave 

N ada grave

N o sabe

N o contes ta

(...)Nacional DF Resto del país

INMIGRANTES DE CENTRO Y SUDAMÉRICA

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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28
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8

11

8

8
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45

44

49

45
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10
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13

16

14

%

En desacuerdo M uy en desacuerdo D e acuerdo M uy de acuerdo Nota: Suma 100% agregando "No sabe/No contestó".

Dígame que tan de acuerdo o en desacuerdo está con (...)

(...)

La llegada de inmigrantes ilegales de Centro y 
Sudamérica a México, es un problema grave 

porque está llegando la gente poco deseable al país

Los inmigrantes ilegales de Centro y
 Sudamérica  que vienen a México se quedan 

con trabajos que deberían ser para los mexicanos

La inmigración ilegal de Centro y 
Sudamérica  hacia México es peligrosa y mucha 

gente ha muerto o sufrido tratando de cruzar la frontera

Darle servicios de salud y educación 
a los inmigrantes ilegales de Centro y Sudamérica
 cuesta mucho dinero a los ciudadanos mexicanos

La inmigración ilegal de de Centro y 
Sudamérica aumenta los problemas de seguridad

Nacional DF Resto del país

38%

39%

28%

30%

31%

55%

53%

62%

61%

62%

48%

39%

33%

45%

40%

51%

61%

66%

52%

59%

37%

39%

27%

29%

29%

56%

52%

61%

62%

63%

INMIGRANTES DE CENTRO Y SUDAMÉRICA

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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Desde su punto de vista ¿los inmigrantes de Centro y Sudamérica
 que viven en México contribuyen o no al desarrollo del país?

40%

42%

40%

46%

54%

45%

13%

3%

14%

1%

1%

1%

Nacional

DF

Resto del país

S í con tribuyen N o con tribuyen N o sabe N o con testa

INMIGRANTES DE CENTRO Y SUDAMÉRICA

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

¿Usted estaría a favor o en contra de que a los inmigrantes ilegales de Centro y Sudamérica se les diera un 
permiso para trabajar legalmente unos años en México, pero que al cabo de un tiempo regresaran a su país?

A  favor
58%

E n con tra
39%

N o sabe
2%

N o con tes ta
1%

A  favor
64%

E n con tra
29% N o sabe

6%

N o con tes ta
1%

(...)Nacional

DF Resto del país

INMIGRANTES DE CENTRO Y SUDAMÉRICA

A  favor
63%

E n con tra
30% N o sabe

6%

N o con tes ta
1%

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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En su opinión ¿todos los inmigrantes de Centro y Sudamérica deben tener la oportunidad o no 
de vivir legalmente en el país y poder convertirse en ciudadanos mexicanos? 

59% 59% 58%

32%

38%

32%

8%
3%

9%

1% 0% 1%

Nacional DF Resto del país

S í deben  tener la  oportun idad N o deben  tener la  oportun idad N o sabe N o con testa

INMIGRANTES DE CENTRO Y SUDAMÉRICA

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

49%

59%

48%

38%

38%

37%

12%

3%

13%

1%

0%

2%

Nacional

DF

Resto del país

S í son  d iscrim inados N o son  d iscrim inados N o sabe N o con testa

 Desde su punto de vista ¿los inmigrantes de Centro y Sudamérica
son discriminados o no en México?

INMIGRANTES DE CENTRO Y SUDAMÉRICA

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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37%

50%

12%

1%

42%

50%

7%

1%

En su opinión, ¿los inmigrantes de Centro y Sudamérica que vienen a México, lo hacen con 
la intención de permanecer sólo unos cuantos años, o buscan quedarse permanentemente en el país?

(...)Nacional DF Resto del país

36%

50%

13%

1%

S ólo  vienen por unos cuantos años

B uscan quedarse  
de  fo rm a perm anente

N o sabe

N o con testa

INMIGRANTES DE CENTRO Y SUDAMÉRICA

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

En su opinión ¿los inmigrantes de Centro y Sudamérica 
pagan la cantidad o no de impuestos  que les corresponde?

20%
23%

20%

61%
65%

60%

18%

11%

18%

1% 1% 2%

Nacional DF Resto del país

S í pagan  lo  que  les co rresponde N o pagan lo  que  les co rresponde
N o sabe N o con testa

INMIGRANTES DE CENTRO Y SUDAMÉRICA

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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25%

32%

5%

11%

19%

7%

1%

17%

25%

8%

14%

28%

7%

1%

M uchas

A lgunas

S ólo  unas cuantas

C asi n inguna

N adie

N o sabe

N o contesta

16%

25%

8%

14%

29%

7%

1%

Desde su punto de vista ¿cuántas personas, 
provenientes de otros países viven en su pueblo o ciudad (...)?

(...)Nacional DF Resto del país

EXPERIENCIA Y PERCEPCIÓN PERSONAL DE LA MIGRACIÓN

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

2%

24% 25%

6% 2% 4% 7%

27%

3%

C anadá
E stados U n idos

C en troam érica
S udam érica

E uropa
A s ia

O tro
N o sabe

N o con tes ta

2%
17%

43%

9% 4%
13%

1%
10%

1%

C anadá
E stados U n idos

C en troam érica
S udam érica

E uropa
A s ia

O tro
N o sabe

N o con tes ta

2%

23% 27%

6% 3% 5% 7%

25%

2%

C anadá
E stados U n idos

C en troam érica
S udam érica

E uropa
A s ia

O tro
N o sabe

N o con tes ta

¿De qué país diría usted que viene la mayor parte de los extranjeros que viven en México? 

(...)Nacional

DF

Resto del país

EXPERIENCIA Y PERCEPCIÓN PERSONAL DE LA MIGRACIÓN

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007



En la escuela a la que asisten sus hijos ¿cuántos niños de padres extranjeros hay (...)?

(...)Nacional DF Resto del país

2%

10%

3%

10%

41%

22%

11%

1%

M uchos

A lgunos 

S ó lo  unos cuantos

C asi n inguno

N ad ie

N o tiene  h ijos  en  la  escue la

N o sabe

N o con testa

3%

11%

9%

7%

44%

19%

5%

2%

2%

10%

3%

11%

40%

23%

10%

1%

EXPERIENCIA Y PERCEPCIÓN PERSONAL DE LA MIGRACIÓN

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

S í contribuye
25%

N o con tribuye
44%

N o sabe
23%

N o con testa
8%

S í contribuye
19%N o con tribuye

47%

N o sabe
31%

N o con testa
3%

(...)Nacional

DF Resto del país

En su opinión, ¿Que sus hijos convivan con niños de padres extranjeros 
contribuye o no a que sus hijos tengan una mejor educación?

EXPERIENCIA Y PERCEPCIÓN PERSONAL DE LA MIGRACIÓN

S í contribuye
20%N o con tribuye

46%

N o sabe
30%

N o con testa
4%

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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¿Usted o algún miembro de su familia ha perdido una oportunidad de empleo en México, 
debido a que el puesto le fue otorgado a una persona proveniente de otro país?

6% 12%
5%

83% 76% 84%

10% 11% 9%
1% 1% 2%

Nacional DF Resto del país

S í N o N o sabe N o con testa

EXPERIENCIA Y PERCEPCIÓN PERSONAL DE LA MIGRACIÓN

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

¿Usted convive constantemente en su trabajo con personas provenientes de otro país?

9%

7%

10%

80%

80%

80%

10%

12%

10%

1%

1%

0%

0%

0%

0%

Nacional

DF

Resto del país

S í N o N o traba ja   N o  sabe N o con testa

EXPERIENCIA Y PERCEPCIÓN PERSONAL DE LA MIGRACIÓN

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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¿Usted convive constantemente en su trabajo con personas provenientes de otro país?

9%

7%

10%

80%

80%

80%

10%

12%

10%

1%

1%

0%

0%

0%

0%

Nacional

DF

Resto del país

S í N o N o traba ja   N o  sabe N o con testa

EXPERIENCIA Y PERCEPCIÓN PERSONAL DE LA MIGRACIÓN

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

¿Usted tiene o no algún amigo cercano o conocido proveniente de otro país
 con el que socialice comúnmente fuera del trabajo?

19% 17%
20%

76%

83%

75%

1% 0% 1%
4%

0%
4%

Nacional DF Resto del país

S í N o N o sabe N o con testa

EXPERIENCIA Y PERCEPCIÓN PERSONAL DE LA MIGRACIÓN

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007



En su opinión, ¿qué tan seguro o inseguro es vivir cerca de la frontera con Estados Unidos (...)? 

6%

17%

28%

41%

8%

0%

M uy seguro

A lgo seguro

Poco seguro

N ada seguro

N o sabe

N o contesta

6%

20%

39%

33%

2%

0%

M uy seguro

A lgo seguro

Poco seguro

N ada seguro

N o sabe

N o contes ta

6%

17%

27%

41%

8%

1%

M uy seguro

A lgo seguro

Poco seguro

N ada seguro

N o sabe

N o contesta

(...)Nacional DF Resto del país

SEGURIDAD EN LAS FRONTERAS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

En su opinión, ¿qué tan seguro o inseguro es vivir cerca de la frontera con Guatemala y Belice (...)? 

3%

14%

34%

35%

14%

0%

M uy seguro

A lgo seguro

Poco seguro

N ada seguro

N o sabe

N o contes ta

(...)Nacional DF Resto del país

3%

23%

42%

30%

2%

0%

M uy seguro

A lgo seguro

Poco seguro

N ada seguro

N o sabe

N o contes ta

3%

14%

33%

36%

14%

0%

M uy seguro

A lgo seguro

Poco seguro

N ada seguro

N o sabe

N o contes ta

SEGURIDAD EN LAS FRONTERAS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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35%

33%

35%

27%

19%

28%

28%

45%

27%

10%

3%

10%

0%

0%

0%

Nacional

DF

Resto del país

La  de  M éxico  con  los E stados U n idos
La  de  M éxico  con  G uatem ala  y B e lice
A m bas 
N o sabe
N o con testa

En su opinión, ¿qué frontera es la más insegura: la de México con los Estados Unidos 
o la de México con Guatemala y Belice?

SEGURIDAD EN LAS FRONTERAS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el DF en vivienda/ 
400 casos/ Error (+/-) 4.9% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Fuente Parametría: Encuesta en el resto del país en vivienda/ 
800 casos/ Error (+/-) 3.5% /  

Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

21

24

22

14

19

18 - 25  años

26 - 35  años

36 - 45  años

46- 55  años

56 años y m ás

%

0 10 20 30

48

52

M ascu lino

Fem enino

%

0 20 40 60

EdadGénero

COMPOSICIÓN DE LA MUESTRA

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 1200 casos/ Error (+/-) 2.8%/  Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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100

0

0

0

S í

N o

N o sabe

N o con testa

%

0 25 50 75 100 125

S í
99%

N o
1%

¿Tiene usted o no nacionalidad mexicana?¿Es usted mexicano por nacimiento?

COMPOSICIÓN DE LA MUESTRA

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 1200 casos/ Error (+/-) 2.8%/  Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

N o con testa
100%

S í
1%

N o
99%

¿Cuál es su otra nacionalidad? ¿Además de la nacionalidad mexicana, 
tiene usted alguna otra nacionalidad? 

COMPOSICIÓN DE LA MUESTRA

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 1200 casos/ Error (+/-) 2.8%/  Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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7

32

30

21

10

0

N ada

P rim aria

S ecundaria

P repara to ria

U n ivers idad  o  m ás

N o con testó

%

0 20 40

Escolaridad

COMPOSICIÓN DE LA MUESTRA

¿Cuál es su estado civil?

66

25

2

4

3

0

0

C asado

S o lte ro

D ivorc iado

V iudo

O tro

N o sabe

N o con testa

%

0 20 40 60 80

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 1200 casos/ Error (+/-) 2.8%/  Del  15  al 19  de Diciembre de 2007

Entre todas las personas que viven con usted, 
¿aproximadamente cuánto ganan al mes?

8

19
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3

$600 o  m enos

$601 - $1 ,200

$1,201  - $2 ,400
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$3,601  - $6 ,000

$6,001 - $12 ,000

M ás de  $12,000

N o sabe

N o contesta

%

0 10 20 30

COMPOSICIÓN DE LA MUESTRA

En su empleo actual, ¿cuenta con 
seguridad social como servicios de salud, 

pensión o fondo de jubilación? 

25

44

30

1

0

S í

N o

N o traba ja

N o sabe

N o contesta

%

0 20 40 60

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 1200 casos/ Error (+/-) 2.8%/  Del  15  al 19  de Diciembre de 2007



Entre todas las personas que viven con usted, 
¿aproximadamente cuánto ganan al mes?
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$6,001 - $12 ,000
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COMPOSICIÓN DE LA MUESTRA

En su empleo actual, ¿cuenta con 
seguridad social como servicios de salud, 

pensión o fondo de jubilación? 

25

44

30

1

0

S í

N o

N o traba ja

N o sabe

N o contesta

%

0 20 40 60

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 1200 casos/ Error (+/-) 2.8%/  Del  15  al 19  de Diciembre de 2007
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Percepciones y evaluación
sobre la Cámara de Diputados

Ficha técnica: levantamiento en vivienda realizado del 14 al 18 de diciembre de 2007, 1 200 entrevistas a ciuda-
danos de 18 años y más, con un nivel de confianza de 95% y margen de error aproximado de +/- 3.2%. Empresa 
responsable: Ipsos-Bimsa. 
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CONOCIMIENTO SOBRE LA COMPOSICIÓN Y ATRIBUCIONES 
DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS 

4

4

16

28

28

39LA CÁMARA DE DIPUTADOS

PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA

LA CÁMARA DE SENADORES

AMBAS CÁMARAS (DIPUTADOS Y
SENADORES)

LEGISLATURAS LOCALES

OTRO

Con lo que usted sabe o ha oído, en México ¿qué autoridades tienen facultades 
para aprobar reformas a la Constitución? (% SÍ MENCIÓN)

3

3

32

600

2

1

3

Pensando en el Congreso de la Unión, ¿sabe usted cuántas Cámaras lo conforman? (%)

*SOLO  SE MUESTRAN PORCENTAJES ARRIBA DE 1%
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1

1

1

2

6

810

500

300

100

200

400

¿Cuántos? (% entre los que dijeron sí saber)*

* Sólo  se muestran porcentajes arriba de 1%

¿Sabe usted cuántos Diputados Federales tiene la Cámara de Diputados? (%)

82

1

2RUHT ZAVALETA

BELTRONES S/E

NS/NC

* Sólo  se muestran porcentajes arriba de 1%

Dígame por favor el nombre de un diputado federal, el primero que se le venga a la mente (%)*
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28

16 15

8 8 6

41

HACER NUEVAS
LEYES

TRABAJAR POR EL
PAÍS

LOGRAR
ACUERDOS

TRABAJAR POR
SUS

REPRESENTADOS

NO HACEN NADA TRABAJAR POR
LOS INTERESES
DE SU PARTIDO

OTRA  

En su opinión, ¿cuál es la principal función de un diputado federal? (% sí mención)

Como usted quizás sabe, la Cámara de Diputados se compone de 500 diputados. 
En su opinión, ¿este número de diputados son menos de los que se necesitan, son 

los que se necesitan o son más de los que se necesitan? (%)
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28

9

0

6

26

31

PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

Con lo que usted sabe o ha escuchado, actualmente qué partido tiene más diputados 
en la Cámara de Diputados (%)

4

3

1

1

1

1

1

1

2

43

6

6

14

16REFORMA ELECTORAL

REFORMA AL IMSS

PRESUPUESTO

REFORMA FISCAL

DESPENALIZAR EL ABORTO

RESTRINGUIR EL CONSUMO DE CIGARRO EN LUGARES
PUBLICOS

LEY DEL ISSSTE

CATEOS SIN ORDEN

INCREMANTO DE IMPUESTOS

LEY DE EUTANACIA

LA LEY DE MEDIOS DE COMUNICACIÓN

AUMENTO DE LA GASOLINA

OTROS

NS/NC

¿Podría mencionarme alguna de las leyes recientemente aprobadas 
por los diputados?(%)
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Por favor dígame, ¿qué tanto interés tiene en los asuntos que se discuten 
en la Cámara de Diputados? ¿Le interesan mucho, algo, poco o nada?(%)

IMPORTANCIA ATRIBUÍDA A LAS FUNCIONES DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS

En su opinión, ¿qué tan importante es para los ciudadanos como usted la Cámara de Diputados federal? (%)
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Con lo que usted sabe o ha escuchado, ¿qué Cámara es más importante: 
la de Diputados o la de Senadores? (%)

CONGRESO Y DEMOCRACIA

Cuál de las siguientes frases se acerca más a lo que usted piensa: “La democracia puede 
funcionar sin diputados” o “La democracia NO puede funcionar sin diputados”.  (%)
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75

7

1

7

1

9

TODOS LOS PARTIDOS

SOLO LOS PARTIDOS MAS
IMPORTANTES

SOLO LOS DOS PARTIDOS
CON MAS DIPUTADOS

EL PUEBLO

EL PRESIDENTE

NS/NC

¿Quién cree usted que debe tomar las decisiones importantes en la Cámara de Diputados? (%)

30

16

15

6

6

2

7

18

PRESIDENTE DE LA
REPUBLICA

NINGUNO

PRESIDENTE MUNICIPAL
(DELEGADOS)

GOBERNADOR (JEFE DE
GOBIERNO)

TODOS

DIPUTADOS

PARTIDOS POLITICOS

NS/NC

De esta lista de personas, ¿cuál cree usted que representa mejor sus intereses? (%)
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EVALUACIÓN Y CONFIANZA EN LOS LEGISLADORES

¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la manera como están 
trabajando los diputados?  (%)

Y ahora dígame, qué tanta confianza tiene usted en las Cámaras de Diputados y 
Senadores: mucha, algo, poca o nada. (%)
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En una escala del 0 a 10, como en la escuela (donde del 0 al 5 es reprobado y del 6 al 10 es aprobado), 
¿cómo califica la manera como los diputados están trabajando? (%)

Promedio: 5.4
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Siguiendo esa misma escala, ¿qué calificación le daría al trabajo que está haciendo 
el ______ en la Cámara de Diputados? (%)

Promedio
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5.4

5.1

PAN

PRI

PRD

No se muestra el porcentaje de NS/NC
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PLURALISMO

En el futuro, ¿usted preferiría que en la Cámara de Diputados haya un partido con mayoría 
o prefiere que no haya mayoría?  (%)

Como usted quizás sabe, en la Cámara de Diputados no existe ningún partido con mayoría. En su opinión, 
¿usted cree que esto fomenta la cooperación entre los partidos o fomenta el conflicto entre ellos?  (%)
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38.1

18.8

1.6 1.4 1.0
3.4

6.3

27.0

PAN PRI PRD PT PVEM PANAL NINGUNO NS/NC

¿Qué partido le gustaría que tuviera la mayoría en la Cámara de Diputados?

FUNCIONES RELEVANTES

43

11

11

2

2

1

2

6

10

12

LOS CIUDADANOS

LA CAMARA DE DIPUTADOS

TODOS

EL PRESIDENTE

UN ORGANISMO
INDEPENDIENTE

LA OPOSICION

NADIE

LOS SENADORES

NINGUNA

NS/NC

En su opinión, ¿quién debe vigilar que los políticos cumplan con sus obligaciones? 
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63

12

5

5

14

LOS DIPUTADOS DEBEN
APROBAR UN PRESUPUESTO

REDUCIDO QUE PERMITA
AHORRAR AL PAÍS

LOS DIPUTADOS DEBEN
APROBAR UN PRESUPUESTO

AMPLIO PARA GASTAR

DEPENDE 

NINGUNA 

NS/NC

¿Cuál de las siguientes dos frases se acerca más a lo que usted piensa?

38

14

7

5

1

1

1

8

7

18

DISMINUCION DE IMPUESTOS

REFORMA AL SISTEMA DE
JUSTICIA

DISMINUCION DE GASTO
PUBLICO

REFORMA ELECTORAL

AUMENTO DE GASTO PUBLICO

AUMENTO DE IMPUESTOS

LA INSEGURIDAD

AYUDAR A LOS POBRES

AUMENTAR LOS SALARIOS

NS/NC

De esta lista de temas, ¿cuál cree que debe ser el más importante para los diputados?
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A continuación le voy a leer una lista de temas. Para cada uno de ellos, por favor dígame si los 
diputados deben consultar o no deben consultar a los ciudadanos para definir su voto. 

84

84

79

76

75

75

12

10

15

18

18

17

4

7

6

7

7

8

DISMINUCIÓN DE IMPUESTOS

REFORMA AL SISTEMA DE
JUSTICIA

REFORMA ELECTORAL

AUMENTO DE IMPUESTOS

AUMENTO DEL GASTO PÚBLICO

DISMINUCIÓN DEL GASTO
PÚBLICO

SI NO NS/NC

RELACIÓN CON EL PRESIDENTE ?DE LA REPÚBLICA

En su opinión, ¿qué tan importante es que los diputados vigilen el trabajo del presidente 
de la república y de su equipo: muy importante, algo importante, poco importante o 

nada importante?
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70

4

10

16

EL PRESIDENTE DEBE PEDIR
AUTORIZACIÓN A LOS

DIPUTADOS PARA DEFINIR
CUÁNTO Y COMO EJERCER EL

GASTO DE GOBIERNO

EL PRESIDENTE DEBE DECIDIR
POR SÍ SOLO CUÁNTO Y CÓMO

EJERCER EL GASTO DE
GOBIERNO

NINGUNA 

NS/NC

¿Con cuál de las siguientes dos frases está usted más de acuerdo? 

Como consecuencia de la actual composición de la Cámara de Diputados, si se juntan todos 
los diputados de oposición pueden frenar las propuestas del presidente Felipe Calderón. 

¿Usted cree que esta situación es buena o es mala para el país? ¿Muy o algo?
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En su opinión, ¿qué tan importante es que los diputados vigilen el trabajo del presidente de la 
república y de su equipo: muy importante, algo importante, poco importante o nada importante?

En términos generales, ¿cómo calificaría usted la relación entre el presidente Felipe Calderón 
y la Cámara de Diputados? ¿Muy buena, buena, mala o muy mala?
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11

12

12

13

15

17

31

71

22

19

20

21

22

28

32

15

57

33

30

31

26

11

35

36

32

11

32

29

5

36

25

9

PRD

PARTIDO DEL TRABAJO

CONVERGENCIA

ALTERNATIVA

PARTIDO NUEVA ALIANZA 

PARTIDO VERDE ECOLOGISTA
DE MÉXICO 

PRI

PAN

SI A VECES NO NS/NC

En términos generales, ¿usted diría que los Diputados y Senadores del ___ apoyan 
o no apoyan las propuestas de ley del presidente Felipe Calderón? (%) 

25

18

17

7

4

29
El Congreso por no aprobar
las reformas que necesita el

país

El gobierno del presidente
Calderón por la ineficiencia de

sus acciones

Todos los anteriores
[ESPONTÁNEA]

Los patrones por los bajos
salarios que pagan

Los empresarios, por no
realizar las inversiones

adecuadas

NS/NC

En su opinión, ¿quién es el principal responsable de los problemas económicos del país? (%)
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15

13

1

1

0.1

2

68
POR QUE LAS AUTORIDADES

NO APLICAN CABALMENTE
LAS LEYES QUE YA EXISTEN

AMBAS

POR QUE FALTA CREAR Y
MODIFICAR LAS LEYES

LA CORRUPCION

HAY FALTA DE EMPLEO

NO LE INTERESA AL
GOBIERNO

NS/NC

Por lo que usted sabe o ha visto, ¿cuál es la razón principal por la cual no se ha resuelto 
el problema de la inseguridad en México? (%)

24

23

15

4

33
El gobierno del presidente

Calderón por no cumplir sus
promesas de campaña

Todos los anteriores 

El Congreso por no aprobar
las reformas que necesita el

país

Los empresarios, por no
realizar las inversiones

adecuadas

NS/NC

¿Quién cree que es el principal responsable de la falta de empleo en el país? (%)



113

Percepciones y evaluación sobre la Cámara de Diputados

DIPUTADOS Y CIUDADANOS

En su opinión, ¿los Diputados deben consultar o no deben consultar con los ciudadanos 
el sentido de su voto? (%)

A la hora de votar una ley, ¿qué debe ser más importante para un Diputado: los intereses 
de las personas que representa o los intereses del partido que representa? (%)
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LEYES APROBADAS RECIENTEMENTE

31

37

43

45

54

61

66

9

10

9

9

8

8

7

25

8

7

14

4

27

36

32

19

17

8

10

7

8

5

5

6

10

8

16

33

REFORMAS A LA LEY DEL ISSSTE

SE ESTABLECIÓ EL RELEVO ESCALONADO PARA LOS CONSEJEROS
DEL IFE

SE GARANTIZÓ A PARTIDOS Y CIUDADANOS EL DERECHO DE RÉPLICA

SE OTORGARON FACULTADES AL IFE PARA REALIZAR LAS ELECCIONES
EN LOS ESTADOS

PROHIBICIÓN PARA QUE LOS PARTIDOS UTILICEN EN SU
PROPAGANDA EXPRESIONES QUE DENIGREN A LAS INSTITUCIONES O

CALUMNIEN A LAS PERSONAS

PROHIBICIÓN PARA QUE LOS PARTIDOS PAGUEN SUS CAMPAÑAS
ELECTORALES EN RADIO Y TELEVISIÓN

REDUCCIÓN DE LOS TIEMPOS DE LAS CAMPAÑAS ELECTORALES

MUY/ALGO DE ACUERDO NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO MUY/ALGO EN DESACUERDO NO LA CONOCE NS/NC

A continuación le voy a leer una serie de reformas aprobadas por los diputados. Por favor dígame si está 
de acuerdo o en desacuerdo con cada una de ellas. Si no las conoce, por favor dígamelo (%) 

INFORMACIÓN Y PARTICIPACIÓN

Ahora por favor dígame, ¿qué tan interesado está usted en política: muy interesado, 
algo interesado, poco interesado o nada interesado? (%)
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8

7

0.3

3

82TELEVISION

PERIODICO

RADIO

OTRO

NS/NC

¿Qué medio de comunicación utiliza con más frecuencia para informarse 
de lo que pasa en la política? (%)

¿Conoce el Canal del Congreso? (%)
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A continuación le voy a leer una lista de acciones. Por favor dígame si usted ha participado 
o no ha participado en cada una de ellas. (% SÍ)

18

12

12

11

11

7

7

5

2

20QUEJARSE O PEDIR EL APOYO DE LAS AUTORIDADES

JUNTAR FIRMAS CON LOS VECINOS

FORMAR COMISIONES VECINALES

UNIRSE CON OTRAS PERSONAS AFECTADAS

ASISTIR A MANIFESTACIONES

SOLICITAR APOYO A UN PARTIDO POLÍTICO

PEDIR APOYO A ALGUNA ORGANIZACIÓN CIVIL

PEDIR AYUDA A DIPUTADOS O SENADORES

LLAMAR A UNA ESTACIÓN DE RADIO O TELEVISIÓN

PUBLICAR CARTAS EN LOS PERIÓDICOS



La modernización del sistema
de justicia en México

Ficha técnica: levantamiento telefónico, con aproximadamente 600 entrevistas efectivas por encuesta, realizadas 
entre el 18 y el 31 de diciembre de 2007. Selección sistemática de números telefónicos, con probabilidad de acuer-
do con el tamaño de cada estado, nivel de confianza de 95% y margen de error aproximado de 4.8%. Empresa 
responsable: Telemark, S.A. de C.V. El método utilizado implica que los resultados son representativos para aproxi-
madamente 81 de los hogares mexicanos que cuentan con línea telefónica.





Sí
97%

No
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La modernización del sistema de justicia en México

¿Usted  está enterado de que el Congreso de la Unión recientemente aprobó algunas 
reformas a la Constitución federal para modernizar la justicia penal en nuestro país?

¿Usted piensa que es necesario modernizar la justicia penal en México?

583
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63%

No
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En la escuela

En el trabajo

Entre la familia

Entre los amigos

En otros lugares

No sabe/ No contestó

¿En dónde se enteró usted de estas reformas constitucionales?

En otros lugares
1%

 No sabe/ No 
contestó

30%

Entre la familia
1%

 Entre los amigos
1%

 En la radio
5%

 En el trabajo
1%

 En la escuela
0%

 En la prensa escrita
9%

 En la televisión
52%

 Mucho
2%

 No sabes/ No 
responde

4% Nada
25%

 Poco
69%

¿Usted considera que sabe mucho, poco o nada sobre estas reformas constitucionales?
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16
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13

52
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 Regular
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 Muy mala 

 No sabe/No
contestó

 No sabe/No 
contestó

26%

 Muy buena
3%

 Muy mala 
2%

 Mala
9%

 Regular
32%

 Buena
28%

¿Usted ha escuchado decir que esta reforma es muy buena, buena, regular, 
mala o muy mala?

 No sabe/No 
contestó

25%
 Buena

34%

 Regular
29%

 Mala
7%

 Muy mala 
2%

 Muy buena
3%

16

177
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42
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 Muy buena

 Buena

 Regular

 Mala

 Muy mala 

 No sabe/No
contestó

¿Usted, en lo personal, cree que es una reforma muy buena, buena, regular, 
mala o muy mala?



 No
5%

 No sabe/No 
contestó

0%

 Si
95%
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565

3

33
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 Si

 No

 No sabe/No
contestó

¿A usted le gustaría saber más sobre este tema?

 Si
96%

 No sabe/No 
contestó

0%
 No
4%
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 Si

 No

 No sabe/No
contestó

¿Usted cree que le serviría de algo saber más de este tema?



 Se hicieron 
gracias a que el 

Presidente Felipe 
Calderón las 

promovió
24%

 No ssbe/ No 
Contestó

15%

 Se hicieron 
porque los 

legisladores se 
pusieron de 

acuerdo para 
hacerlas

61%

 Es buena
91%

 No 
sabe/nocontesta

4%
 Es mala

5%
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542

26

33

0 100 200 300 400 500 600

 Es buena

 Es mala

 No
sabe/nocontesta

¿Es bueno o es malo para el país que los legisladores se hayan puesto de acuerdo 
para reformar la Constitución federal en material penal?

¿Usted considera que estas reformas a la Constitución federal se hicieron gracias 
a que el presidente Felipe Calderón las promovió, o más bien, se lograron porque 

los legisladores se pusieron de acuerdo para hacerlas?

142
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 Se hicieron gracias a que el
Presidente Felipe Calderón las

promovió

 Se hicieron porque los
legisladores se pusieron de

acuerdo para hacerlas

 No ssbe/ No Contestó



 De acuerdo
76%

 No sabe/No 
contestó 

7% En desacuerdo
17%
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458

42

101

0 100 200 300 400 500

 De acuerdo

 En desacuerdo

 No sabe/No
contestó 

¿Usted está de acuerdo o desacuerdo en que existan jueces nuevos, llamados 
jueces de control, que no dicten sentencias sino que únicamente se dediquen 

a vigilar y controlar lo que hace el ministerio público?



La reforma constitucional
de la justicia penal





De acuerdo
81%

No sabe/No 
contestó 

4%
En desacuerdo

15%
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Si usted fuera víctima de un delito, ¿estaría de acuerdo o desacuerdo en que las grabaciones de 
sus conversaciones con el inculpado puedan ser valoradas como pruebas por un juez, siempre 

que sean entregadas por usted mismo?

De acuerdo
86%

No sabe/No 
contestó 

3%
En desacuerdo

11%
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De acuerdo

En desacuerdo

No sabe/No
contestó 

489

23

89
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De acuerdo

En desacuerdo

No sabe/No
contestó 

Si a usted lo inculparan de algún delito, ¿estaría de acuerdo o desacuerdo en que las 
grabaciones de sus conversaciones con quien lo denunció puedan ser valoradas como 

pruebas por un juez, siempre que sean entregadas por usted mismo?



De acuerdo
18%

No sabe/No 
contestó 

2%

En desacuerdo
80%

Que el juez deba 
estar presente 
en todas las 

audiencias del 
juicio
72%

No sabe/No 
contestó 
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Que en 
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designar a 

alguien
27%
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434

160

7

0 100 200 300 400 500

Que el juez deba
estar presente

en todas las
audiencias del

juicio

Que en
ocaciones el juez
pueda designar a

alguien

No sabe/No
contestó 

Para usted qué es mejor: 1. Que el juez esté presente en todas las audiencias 
del juicio, o 2. Que en ocasiones pueda designar a un representante

107

10

484

0 100 200 300 400 500 600

De acuerdo

En desacuerdo

No sabe/No
contestó 

Si usted fuera víctima de un delito, ¿estaría de acuerdo o desacuerdo en que 
la policía hiciera cateos en la casa del inculpado sin la orden de un juez?
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De acuerdo
12%

No sabe/No 
contestó 

1%

En desacuerdo
87%

72
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De acuerdo

En desacuerdo

No sabe/No
contestó 

Si a usted lo acusaron de un delito, ¿estaría de acuerdo o desacuerdo en 
que la policía hiciera cateos en su casa sin la orden de un juez?
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De acuerdo
21%

No sabe/No 
contestó 

1%

En desacuerdo
78%

Si usted fuera víctima de un delito, ¿estaría de acuerdo o desacuerdo 
en que las autoridades intervengan las comunicaciones privadas del 

inculpado sin la autorización de un juez?
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116

475
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De acuerdo

En desacuerdo

No sabe/No
contestó 

Si usted fuera acusado de un delito, ¿estaría de acuerdo o desacuerdo en que las 
autoridades intervengan sus comunicaciones privadas sin la autorización de un juez?
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¿Usted cree que con estas reformas a la constitución federal se va a reducir 
la delincuencia en México? 
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público
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347

254

0

0 50 100 150 200 250 300 350 400

Se va a gastar
presupuesto

público

No será
necesario gastar
más presupuesto

No sabe/ No
contestó

¿Usted cree que con estas reformas se va a gastar más presupuesto público 
o no será necesario gastar mas?

378

19
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0 50 100 150 200 250 300 350 400

De acuerdo

Desacuerdo

No sabe/ No
contestó

¿Usted estaría de acuerdo o desacuerdo en que se gaste más presupuesto 
público para que el nuevo sistema de justicia penal se implante correctamente?
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79%
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6%
Desacuerdo

15%

¿Usted considera que estas reformas son en beneficio de nuestro país?



La percepción
del medio ambiente
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88
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Muy en serio

Bastante en serio

Adecuadamente

Bastante poco en
serio

Muy poco en serio

¿Considera usted que las autoridades locales de su comunidad toman en serio los temas 
relacionados con el medio ambiente?
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Poco
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Mucho

¿Cuánto conoce usted sobre las condiciones ambientales en las que se encuentra el 
planeta en una escala global?
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¿Cuáles de las siguientes actividades considera usted que es la más eficaz 
a la hora de incidir en una mayor sensibilidad sobre el medio ambiente?
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¿Se considera usted muy, bastante, poco o nada informado acerca de 
los temas de medio  ambiente?
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¿A quién cree usted que le corresponde la mayor responsabilidad a la hora de hacer 
frente a los problemas medioambientales existentes en su lugar de residencia?
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¿La protección del medio ambiente es necesaria a pesar de que ello 
implique menos desarrollo económico?
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¿Las empresas que contaminan no deben mantenerse a toda costa 
aunque se pierdan algunos empleos?
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¿Debe darse prioridad al desarrollo económico aunque se suponga algún 
deterioro del medio ambiente?





Política ambiental
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¿Incluso en periodo de crisis económica las políticas de medio ambiente 
son tan prioritarias como la educación, empleo, salud y seguridad?
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¿Considera usted que el progreso tecnológico solucionará casi todos los 
problemas del medio ambiente,  sin que tengamos nosotros que reducir 

en gran medida nuestro nivel de vida?
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¿Considera usted que el desarrollo económico ofrecerá mayores y mejores 
posibilidades para proteger el medio ambiente?
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¿Conoce usted el concepto  de desarrollo sustentable?
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Por lo que usted sabe, ¿cree que  en los próximos 10 años en nuestro país 
se podrán cubrir sin dificultad las necesidades de demanda de energía, o 

por el contrario, cree que tendremos dificultades para ello?
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En su opinión en general, ¿cree usted que México hace buen uso 
del agua en los hogares?
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¿Y en la agricultura?
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¿Y en la industria?
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Considerando y teniendo en cuenta que los recursos del Estado provienen de los impuestos, 
¿cree usted que las administraciones públicas gastan lo suficiente, gastan más de lo que 

debieran o gastan menos de lo que debieran para proteger y conservar el medio ambiente?
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De manera general, ¿estaría usted más bien a favor o en contra 
de aplicar el principio de “quien contamina paga”?
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Más bien caro

Petroleos o 
derivados

25%

Agua
10%

Gas
24%

Teléfono
20% Electricidad

21%

Más bien caro Más bien barato TOTAL
Electricidad 478 124 602
Petroleos o derivados 553 49 602
Agua 221 381 602
Gas 534 68 602
Teléfono 447 155 602

TOTAL DE ENCUESTADOS 2233 777 3010

Independientemente de lo que usted pague por ellos, nos gustaría que nos dijera 
si cree que los siguientes servicios son más bien caros o más bien baratos



Reforma electoral
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¿Usted está enterado  que el Congreso de la Unión recientemente 
aprobó modificaciones a la Constitución en materia electortal?
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Cuando usted escucha la expresión "reforma electoral", ¿cuál es la primera idea que se le viene a la mente?
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¿Usted está de acuerdo o desacuerdo en que se reduzcan las campañas electorales?
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De ahora en adelante las campañas electorales tendrán una duración máxima de dos meses. 
¿Usted considera que esos dos meses son suficientes para enterarse correctamente

de lo que ofrecen los partidos y sus candidatos?
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¿Usted cree que con la reducción del tiempo para hacer campañas 
los partidos políticos se gastarán menos dinero? 
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Durante las campañas electorales ¿cómo prefiere usted informarse 
de las propuestas de los candidatos?
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¿Usted cree que los partidos políticos son transparentes en el manejo de sus finanzas?
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La reforma electoral establece que el manejo de los recursos económicos de los partidos 
debe ser transparente y estar a disposición de cualquier persona.

¿A usted le interesaría solicitar directamente esta información a los partidos?

¿Usted está de acuerdo o desacuerdo en que los partidos políticos no puedan 
cantratar propaganda electoral en la radio y la televisión durante las campañas?
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¿Usted está de acuerdo o desacuerdo en que los partidos políticos sean los únicos que durante 
las campañas políticas puedan realizar publicidad para dar a conocer sus propuestas?
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Si no está de acuerdo en que los partidos sean los únicos que puedan contratar publicidad, 
¿quién más debería estar facultado para hacerlo?
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Durante las campañas electorales, ¿qué prefiere usted que se diga en la publicidad durante las campañas 
electorales? ¿Que no se diga nada "malo" de ningún candidato auque sea verdad lo que se dice?

Durante las campañas electorales, ¿qué prefiere usted que se diga en la publicidad durante
las campañas electorales? ¿Que se diga lo que sea de un candidato, siempre que sea verdad?
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Durante las campañas electorales, ¿qué prefiere usted que se diga en la publicidad? ¿Sólo lo relacionado a 
las propuestas, sin mencionar nada sobre los candidatos?
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¿Usted considera que la prohibición de las campañas negativas para que no se diga 
nada malo de los candidatos, es positivo o dañino para la democracia?
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En muchas ocasiones los partidos políticos hacen alianzas para competir 
en una elección. ¿Para qué cree usted que sirven las alianzas?

82

31

489

0 100 200 300 400 500 600

Para sumar las visiones de la
sociedad y así mejorar el

funcionamiento del gobierno

Para que los partidos en alianza
ganen más votos

No sabe/No contestó 

Cuando un partido hace alianza con otro partido, ¿usted confía en que si ese partido 
gana las elecciones hará un mejor gobierno y votaría por él, o no confiaría

en ese partino y no votaría por él?
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Actualmente existen 8 partidos que cuentan con diputados federales, ¿usted considera que sería 
mejor que existan menos partidos, o más partidos, o que existan tantos partidos como sea necesario?
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¿Usted está de acuerdo o desacuerdo en que la sustitución de los consejeros electorales 
del IFE sea de forma escalonada, es decir, no sustituir a todos al mismo tiempo?
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¿Usted considera que esta reforma electoral está muy completa 
o le faltaron algunos temas?
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¿Usted considera que sería pertinente incluir los siguientes temas en la reforma electoral?
La posibilidad de que los diputados federales se puedan reelegir de manera inmediata

para durar tres años más en el cargo (actualmente duran tres años)
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¿Usted considera que sería pertinente incluir los siguientes temas en la reforma electoral?
La posibilidad de que los diputados locales se puedan reelegir de manera inmediata

para durar tres años más en el cargo (actualmente duran tres años)  
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¿Usted considera que sería pertinente incluir los siguientes temas en la reforma electoral?
La posibilidad de que los presidentes municipales se puedan reelegir de manera inmediata 

para durar tres años más en el cargo (actualmente duran tres años)
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¿Usted considera que sería pertinente incluir los siguientes temas en la reforma electoral?
La posibilidad de que existan candidaturas independientes para todos los cargos de elección 

popular (actualmente sólo los partidos pueden presentar las candidaturas)
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¿Algún otro tema que usted proponga?
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¿Usted considera que esta reforma electoral es positiva o 
negativa para la democracia en nuestro país?
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¿Qué tan de acuerdo está usted en la siguiente afirmación?
 Los profesores no valoran su profesión
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¿Qué tan de acuerdo está usted en la siguiente afirmación?
 Los profesores tienen una buena formación académica
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¿Qué tan de acuerdo está usted en la siguiente afirmación?
Los profesores no se actualizan lo suficiente
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¿Qué tan de acuerdo está usted en la siguiente afirmación?
Los profesores están mal pagados
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¿Usted considera que la sociedad no valora lo suficiente el trabajo de los profesores?
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¿Está usted de acuerdo en que los profesores con el mismo tiempo de servicio 
ganen lo mismo independientemente de su calidad de desempeño?
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¿Está usted de acuerdo de que los profesores destinen un tiempo 
de clases para exigir sus derechos laborales?
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En la escala de 1 a 5, donde 1 significa  pésimo y 5 excelente,
¿cómo puede calificar las condiciones físicas de las escuelas en nuestro país? 
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¿Considera usted  que las instalaciones de las escuelas privadas son mejores  que las públicas?
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Del presupuesto asignado a educación la mayor parte se destina
al pago de sueldos y salarios. Si se destinara un presupuesto mayor,

¿a qué rubro de gasto se le debería asignar un mayor monto?
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¿Cuál de las siguientes medidas mejoraría el nivel de aprovechamiento  de los alumnos?
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¿Estaría dispuesto a pagar una cuota semestral para destinarlo exclusivamente 
al mejoramiento de las instalaciones escolares?
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¿Qué calificación del 1 al 5, donde el 1 es pésima y 5 es excelente, le asignaría 
a la calidad  de la educación en México?
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En general ¿cree usted que en los últimos 10 años la calidad de la educación en 
México ha mejorado, se ha mantenido igual o ha empeorado?
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¿Cuál es el factor que tiene mayor influencia en la educación de los alumnos?
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¿Cuál cree usted que es el principal problema de la educación en nuestro país?
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Los padres de familia son pieza esencial en la formación de los niños y adolescentes. 
¿De qué forma se puede lograr una mayor vinculación entre los padres de familia  y las escuelas 

y generar una mayor cooperación para lograr mejores resultados en la educación?
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¿Cuál cree usted que debería ser el principal criterio que tienen que considerar las autoridades 
educativas para evaluar la educación en México?

111

101

228

22

141

0 50 100 150 200 250

Las calificaciones que obtienen los
alumnos en evaluaciones

El porcentaje de alumnos que dejan
la escuela

Las condiciones físicas de la escuela

La preparación de los profesores y
el nivel de estudios

El nivel de gasto público en la
educación

¿Qué instancia considera que debería ser la encargada de  realizar las evaluaciones 
de la educación en nuestro país con el fin de obtener información veraz? 
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¿Quiénes deberían ser los destinatarios de las evaluaciones educativas?
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Usted considera que la democracia se fortalece con la educación. En este 
sentido ¿considera usted necesario impartir en la educación básica temas 

específicos de valor democrático y conducta ciudadana?
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¿Cree usted que los programas escolares están diseñados con la carga académica adecuada? 
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